



«A muchos nos disgusta la expresión "los cinco grandes"»

«El poderío político es obstáculo para la buena voluntad»

EL CARDENAL GRIFFIN HABLA A LOS DELEGADOS CATOLICOS DE LA O.N.U.

Londres, 27. — «Ni las conferencias, ni las declaraciones solemnes, ni los acuerdos, ni las cartas surtirán efecto alguno en la causa de la paz si no van acompañados por la buena voluntad, ha manifestado el Cardenal Griffin, en el sermón de misa mayor, en la Catedral de Westminster, a la que asistieron los delegados católicos en la Asamblea de las Naciones Unidas.

«El espíritu de buena voluntad no puede existir si las Naciones Unidas en la Asamblea sólo piensan en el crecimiento de ellas mismas, si siguen una política de egoísmo o si sólo les preocupa la lucha por sus propios fines. Uno de los obstáculos para la paz mundial es la llamada guerra de nervios, y otro es la propaganda acerba; con ellos puede hacerse más daño que con cualquier otra cosa. El poderío político es otro obstáculo para la buena voluntad. A muchos de nosotros, por tal razón, nos disgustan las expresiones "los tres grandes" o "los cinco grandes", que tanto recuerdan a la palabra "Eje". Las naciones sólo son poderosas, mejor dicho, grandes, cuando laboran con los demás en un espíritu de justicia y de caridad.»

En una recepción dada en la residencia arzobispal a los citados delegados de religión católica en la O.N.U., monseñor Griffin dijo que los católicos, sean cuales fueren su raza y su nación, deben oponerse a toda idolatría estatal o partidista. Expresó su temor de que existan entre las naciones demasiadas desconfianzas, aumentadas por el hecho de que se pretenda ocultarlas. «Pero creo — afirmó — que, con la ayuda de Dios, las Naciones Unidas han de restaurar el orden mundial. Creo que la decencia fundamental de la naturaleza humana y la fuerza del cristianismo en tantos delegados serán suficientes para que el mundo condene el paganismo y el totalitarismo, vengan de donde vinieren y lleven el nombre que llevarán.» — Efe.

Aclaraciones a la cuestión de Indonesia

Batavia, 27. — El Primer ministro del «Gobierno republicano», Sutan Sjahrir, se ha lamentado hoy de que su comentario a la acción ucraniana de suscitarse ante el Consejo de Seguridad de la O.N.U. la cuestión de Indonesia haya sido mal interpretada o desfigurada. «No dije — manifestó Sjahrir — que los indonesios, sin dejar de apreciar el interés del mundo por Java, preferían que las fuerzas británicas permaneciesen en la isla hasta tanto partieran de ella las tropas japonesas. Lo que manifesté es que cualquier petición de retirada de las tropas británicas de este país debía ir acompañada de la de que se encargue el cuerpo de preservación de la paz indonesia de la tarea de desarme de los japoneses que se hallan en nuestra isla.» — Efe.

Comentarios del periódico «The Observer»

Londres, 27. — El corresponsal en Estocolmo de la revista independiente The Observer, dice que si sirios y libaneses suscitan ante la Asamblea de la O.N.U. la cuestión de la evacuación de las tropas extranjeras que se hallan en su país, Dinamarca u otra nación cualquiera pudieran muy bien sacar a relucir la evacuación por los rusos de la isla de Bornholm, cuya ocupación no fueron invitados por nadie, no deseando ni los comunistas daneses la presencia de una guarnición soviética, ni grande ni pequeña, en un territorio habitado por daneses puros y que de tiempo inmemorial perteneció al reino de Dinamarca.» — Efe.

El viaje a Roma de los tres nuevos cardenales españoles

Tarragona, 27. — El próximo día 3 saldrá hacia Madrid el Cardenal doctor don Manuel Arce Ochotorena, Arzobispo de Tarragona. En la capital de España, se reunirá con los doctores Pla y Deniel y Parrado, Cardenales de Toledo y Granada, respectivamente, prosiguiendo seguidamente, los tres Cardenales, el viaje a Roma, en donde asistirán, el día 13, al Consistorio cardenalicio, en donde les será impuesto, por S. S. el Papa, el capelo cardenalicio. — Efe.

Moscú quiere las islas Kuriles... y otras

Londres, 27. — La Radio de Moscú, al gloriar unas manifestaciones del Subsecretario de Estado interino norteamericano, Acheson, acerca de los derechos de la Unión Soviética sobre las islas Kuriles, dice, de «fuente autorizada», que «en el acuerdo concertado en Yalta el 11 de febrero de 1945 por las tres grandes Potencias, y que no se publicó por razones obvias, se convino claramente en que, después de la victoria sobre el Japón, las islas Kuriles serían entregadas a la Unión Soviética, así como también la parte meridional de la isla de Sajalín y todas las adyacentes.» — Efe.

Divergencias sobre la cuestión de Grecia

Londres, 27. — Se rumorea insistentemente en esta capital que acaso no asista el lunes a la sesión del Consejo de Seguridad que ha de discutir la cuestión de Grecia, el Jefe de la Delegación helénica en la O.N.U., Sofianopoulos, como consecuencia de supuestas divergencias con el Gobierno, ya que parece ser partidario de una política más prosoviética que sus compañeros de Gabinete y que el Presidente.

Por otra parte, según comunican de Atenas a la Agencia United Press, Sófulis ha negado que el Ministro del Interior, Rentis, vaya a salir para Londres a substituir en la O.N.U. a Sofianopoulos. — Efe.

El M.n.s'tro de Trabajo preside, en Madrid, importantes actos de Frente de Juventudes

Fué inaugurado el Hogar Provincial del Aprendiz

Madrid, 27. — Esta mañana comenzaron los actos organizados en la Sección de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes.

A las once, y en la capilla de la institución «Virgen de la Paloma», tuvo lugar una Misa, oficiada por el capellán nacional del Frente de Juventudes, don Ramiro López Gallego, a la que asistieron el Ministro de Trabajo, camarada Girón, el Vicesecretario general del Movimiento, camarada Vivar Téllez; el Vicesecretario general de Obras Sociales y Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio; el General Rodrigo, el Delegado nacional y el Secretario nacional del Frente de Juventudes, camaradas Eloya y Pérez Viñeta, respectivamente; el Jefe central del S.E.M., camarada José María Gutiérrez del Castillo; el Vicepresidente de la Diputación, don Antonio Almagro; el Director general de Enseñanza Técnica y Profesional, señor Ferreiro; el Presidente de la Junta Central de Recompensas, camarada Aguilar; el General Ceano, Inspector nacional del Servicio de Instructores; el camarada Sancho Dávila; el Director de la institución «Virgen de la Paloma», señor Palencia; el Jefe de protocolo de la Secretaría general, camarada Jacinto Alcántara; el camarada Jesús Erquilla; los camaradas Angulo, Granados y Sicilia, Ayudante del D. N. para las F. J. de F., Oficial mayor de la D. N. del Frente de Juventudes y Jefe de personal de la misma, respectivamente, además de otras muchas jerarquías y personalidades.

Terminada la ceremonia religiosa, el Ministro y jerarquías que le acompañaban se trasladaron a la tribuna del campo de deportes, frente a la cual estaban formadas varias Centurias de Aprendices, a las que el camarada Girón, acompañado por el Delegado nacional del Frente de Juventudes, pasó revista, volviendo a la tribuna presidencial.

Seguidamente se anunció por el micrófono que iba efectuarse el paso de cuatro Centurias de Aprendices a las Falanges Juveniles de Franco, siendo llamados los Jefes de las denominadas «Marruecos», «Domingo Bernal», «28 de marzo» y «América», a quienes el Ministro de Trabajo impuso el correspondiente brazalete de las Falanges Juveniles. Terminada la imposición de brazalete, el Ministro prendió del pecho del capellán de Centros de Trabajo, padre Indalecio Hernández, la cruz de mando nacional, oyéndose una nutrida salva de aplausos como homenaje al mencionado sacerdote.

Descubrimiento de un elemento principal de los rayos cósmicos

Permitirá el estudio de la constitución nuclear de la materia

Nueva York, 27. — Según New York Times, los físicos de los Laboratorios de investigación que en Schenectady (Nueva York) tiene la General Electric Company han logrado producir, por primera vez, uno de los principales elementos de los rayos cósmicos, que permiten el estudio de la constitución nuclear de la materia.

Afirma el periódico que este descubrimiento es uno de los más importantes realizados después de la desintegración del átomo.

Los hombres de ciencia en cuestión han producido el «mesón» o «mestron», uno de los elementos constitutivos de los rayos cósmicos, por medio de un «batatrom» de 100.000,000 de voltios. — Efe.

Premios científicos

Nueva York, 27. — Según la emisora británica BBC, la radio de Moscú ha anunciado que se ha establecido un premio de 100.000 rublos para premiar al científico que lograse la desintegración del uranio. La desintegración del uranio es el principio de la bomba atómica. La misma emisora anunció la creación de otro premio para el científico soviético que trabaje en las substancias radioactivas. — Efe.

La bomba atómica debe ser controlada por la policía internacional

Washington, 27. — El doctor Arthur H. Compton, premio Nobel, ha pronunciado un discurso en el que pidió a todas las Naciones que renuncien a sus derechos a hacer la guerra, y que pongan la bomba atómica, así como todas las demás armas de destrucción, en manos exclusivamente de una fuerza policíaca internacional. — Efe.

El nuevo Gobierno francés estudia los problemas financieros y de alimentación

Mañana, en la Asamblea, será leída la declaración ministerial

Se proyecta la nacionalización de las Compañías de Seguros

París, 27. — El Jefe del Gobierno, Félix Gouin, ha declarado a los periodistas que el Consejo de esta mañana — que duró tres horas — estuvo ocupado por los dos problemas esenciales que atañen a los franceses: alimentación y situación financiera. «Pronto — dijo Gouin — sabrá el país lo que hemos acordado. Estoy convencido de que podemos contar con la buena voluntad y la determinación de nuestros compatriotas.»

El próximo Consejo se celebrará el lunes por la tarde. El Secretario de Información, Gaston Defferre, declaró que iba a entrevistarse con los huelguistas de la Prensa hoy mismo, con el fin de asegurar cuanto antes la reaparición de los periódicos. Por su parte, Bidault anunció que en breve regresará a Londres para asistir a las sesiones de la O.N.U. — Efe.

La redacción de la declaración ministerial

París, 27. — El Gabinete francés se reunió esta mañana bajo la presidencia de Félix Gouin, dándose por descontado que estuvo dedicado, por lo menos en parte, a la redacción de la declaración ministerial que ha de leerse el martes en la Asamblea Constituyente, al tiempo de presentarse a ella el nuevo Gobierno. — Efe.

Continúa la huelga de prensa

París, 27. — Continúa la huelga de periodistas, a pesar de los esfuerzos realizados para terminarla. Como ha coincidido con la pasada crisis francesa, los parisinos están ansiosos de conocer con detalle la tramitación de la misma. Solamente se publican dos periódicos y ambos en inglés: el Herald Tribune y el Daily Mail. — Efe.

Motet es socialista y no comunista

París, 27. — En la lista del nuevo Gobierno francés, facilitada anoche, aparece el Ministro de Colonias, Marius Motet, como comunista, siendo su verdadera filiación política socialista.

De este modo cada uno de los tres partidos principales tiene seis carteras en el nuevo Gobierno. — Efe.

Se proyecta la nacionalización de las Compañías de Seguros

París, 27. — En la reunión ministerial se acordó elaborar un proyecto de ley de nacionalización de las Compañías de Seguros. Por ahora, el Gobierno pretende primordialmente controlar las Compañías de Seguros, como parte de su política general de inversión y crédito, y en relación con sus proyectos de defensa del franco, ya que es preciso tener en cuenta las ratificaciones internacionales que tienen las compañías en cuestión.

El Presidente Gouin ha declarado a la prensa que el proyecto de ley de nacionalización de las Compañías de Seguros, que se ha de presentar a la Asamblea Constituyente, tiene un carácter de urgencia. — Efe.

X Consejo Nacional de la Sección Femenina

Visita a Sagunto y discusión de ponencias

Valencia, 27. — Esta mañana ha proseguido sus tareas el X Consejo Nacional de la Sección Femenina. A las diez se ha celebrado una misa en la capilla de la Inmaculada, de la iglesia del Patriarca, cantada por las camaradas de Valencia.

Después, en unión del Jefe provincial y de los Consejeros señores Suenos y Fray Justo Pérez de Urbel, se han trasladado las congresistas a Sagunto, donde han sido recibidos por las autoridades.

En el teatro Romano, el catedrático y Delegado provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, señor Corts, ha dado una magnífica lección sobre los principales jalones históricos de España y sus empresas civilizadoras, explicando la génesis, desarrollo y obras del Movimiento y aludiendo a la campaña que se realiza contra nuestra Patria por desconocimiento en el planteamiento de los hechos.

A continuación el señor Beltrán ha explicado detalladamente a las congresistas la Historia de las ruinas romanas de Sagunto. Por último, el grupo de danzas de Carlet hizo una demostración de danzas valencianas. Las autoridades de Sagunto obsequiaron a los excursionistas con una copa de vino español.

Por la tarde, en el Ayuntamiento, prosiguió la labor de ponencias con una explicación de la labor desarrollada en su departamento y perspectivas para el año próximo, por la regidora central de personal, camarada Villalonga, y con intervención de las delegadas provinciales de San Sebastián, Sevilla, Ciudad Real, Murcia y la camarada Rosa Oliver, de la Junta consultiva.

Las tareas de hoy han terminado con una conferencia religiosa del Asesor de la Delegación Nacional de la Sección Femenina, Fray Justo Pérez de Urbel. — Cifra.

Agencia Reuter que la situación financiera del país no es en modo alguno desesperada, aunque sí muy seria; que el Gobierno anterior acaso fuera demasiado optimista en cuanto a las perspectivas de las cosechas de trigo y vino, que la desvalorización del franco ha tenido repercusiones psicológicas en los campesinos, que se han dado cuenta de que el Gobierno pagaba más caro el trigo importado que el del país, por lo que ocultaban sus cereales.

En cuanto a política exterior, Gouin expresó la seguridad de que las diferencias existentes entre Gran Bretaña y Francia serán resueltas gracias a la buena voluntad de las partes, y apuntó que acaso fuera muy ventajoso el concierto de una alianza anglo-franco-noruega. «No queremos — dijo — que nuestra política pueda parecer dirigida contra ninguno de nuestros aliados.» — Efe.

El problema judío en Alemania y Austria

Un diario norteamericano opina que la miseria israelita es un mito

Nueva York, 27. — El diario New York Times publica un despacho de su corresponsal en Bad Toltz (Alemania), en el que se dice que según las investigaciones llevadas a cabo por el III Ejército norteamericano, muchos de los judíos que llegan a la zona de ocupación estadounidense de Alemania lo hacen pensando que si no les resulta posible ir a Palestina, las autoridades norteamericanas han de establecer para ellos una «patria» en Baviera.

También resulta de tales investigaciones que el movimiento migratorio en masa de los judíos de Polonia está alentado y financiado por los sionistas, y que sólo una encuesta en Polonia podría descubrir cuanto se refiere al éxodo israelita.

Destaca el informe del III Ejército que los judíos parecen tener un sistema de comunicaciones tan bueno, si no mejor, que los Ejércitos estadounidenses. «En fin, termina el informe, parece que las historias de miseria no pasan de la categoría de rumores, y pocos son los judíos que aparecen mal alimentados o mal vestidos.» — Efe.

Devolución de bienes incautados

Viena, 27. — Una de las tareas que incumben al nuevo Gobierno austríaco, ha declarado el Canciller Leopold Figl, es la devolución a sus legítimos propietarios de los bienes israelitas incautados por el nazismo y la reintegración a la comunidad de los pocos judíos que escaparon con vida de los últimos años.

El Canciller explicó que, aunque al ocupar Viena los rusos no había más de dos centenares de judíos que oficialmente habitaban Viena, muchos centenares más de los 200.000 que oficialmente residían en la ciudad al tiempo del Anschluss permanecieron aquí ocultos o «camuflados», mientras que otros muchos han regresado a la capital austríaca desde diversos puntos de Europa. La población israelita de Viena es hoy de unas 4.000 almas. — Efe.

AUMENTA LA PRODUCCION CARBONIFERA EUROPEA

Londres, 27. — La producción carbonífera europea aumenta de mes en mes, si bien, salvo por lo que se refiere a las minas francesas, dista aún mucho de llegar a la de antes de la guerra, según se deduce de las estadísticas publicadas por la organización europea del carbón.

Los tantos por 100 de producción con relación a la anteguerra son, para el mes de diciembre último: Alemania occidental, 41; Holanda, 46; Francia, 91; y Bélgica, 75. Comparadas las cifras de extracción de julio y diciembre, Alemania occidental ha pasado, de 2.052.000 toneladas, a 4.637.000; Francia, de 2.700.000 toneladas, a 3.523.000; Bélgica, de 1.140.000, a 1.729.000; y Holanda, de 390.000 toneladas, a 503.000.

En fin, la mano de obra es más numerosa que antes de la guerra en todos esos países, salvo Alemania occidental, donde la actual representa no más que el 77 por 100 de la de 1939.

Las importaciones de combustibles sólidos por parte de los países europeos son mayores que antes de la guerra: Las naciones del continente — salvo Alemania — recibieron, en diciembre, 217.000 toneladas de hulla de Gran Bretaña; 657.000 de Estados Unidos y 972.000 de Alemania occidental. — Efe.

RELIGIOSAS

Ayer, en la Catedral

Los abogados honran a su excelso Patrono

Ayer, el ilustre Colegio de Abogados de nuestra ciudad celebró la fiesta de su excelso Patrono, San Raimundo de Peñafort, con un solemne oficio en la Catedral Basílica.

Presidió el solemne acto nuestro venerable Prelado, doctor Modrego, quien ocupó su trono al lado del Evangelio, y fué asistido por los Canónigos Deán, Maestrescuela y Lectoral.

Fué celebrante el Canónigo doctor Baucells, actuando de diácono y subdiácono los Canónigos doctores Vilaseca y Torrent. Ocupó la sagrada cátedra el Rdo. doctor don Carlos Salicrú, quien expuso magistralmente la doctrina de San Raimundo de Peñafort sobre la paz. La capilla de música de la Catedral, dirigida por el maestro Sancho Marraco, interpretó la Misa Eucarística, de Perosi.

Nuestras primeras autoridades y jerarquías honraron también al santo Patrono de los juristas con su presencia al acto. Sobre la cripta de Santa Eulalia se situaron el Gobernador militar, General Coll Fuster, quien ostentaba también la representación del Capitán general de la Región; el Gobernador civil accidental, don Buenaventura Sánchez Cafete, Presidente, además, de la Audiencia Territorial; el Alcalde, señor Barón de Terrades; el Presidente de la Diputación Provincial, señor Llopis; el catedrático doctor Algarra, por la Universidad; la Junta en pleno del Colegio de Abogados, presidida por el señor Simarro; el Decano de los

Juzgados de Primera Instancia, don Idefonso de la Maza; el Decano del Colegio de Procuradores, señor Valls Pallejá; el Decano del Colegio de Notarios, señor Trabat; el Delegado provincial sindical, señor Ribó Vaqué, y otros muchos que representaban a otras autoridades y jerarquías.

En la capilla del sepulcro del Santo

Con visible incremento de afluencia de fieles, han tenido lugar, en la capilla del sepulcro del Santo en la Catedral, los anunciados cultos promovidos por el Grupo de Devotos que tradicionalmente los celebra ante los insignes restos del gran doctor y taumaturgo, que el pueblo recuerda como Conjesor de reyes y de papas. La misa de comunión fué celebrada por el reverendísimo señor Obispo, doctor don Gregorio Modrego Casaus, y asistieron, entre otras muchas personalidades, los diputados provinciales señores Oliva y Manich Illa, los señores Bellido, Rucabado, Gich, Godoy (Secretario del Ilustre Colegio de Abogados), Serrano Montijano y Serrano Misas (Relator y Abogado-Fiscal, respectivamente, de esta Audiencia), Escudero, Rucabado Verdaguer, etc.

En el solemne oficio actuó de preste el capítular doctor don Juan Bonda, habiéndose encargado del panegírico el Magistral doctor don Emilio Segura.

Tal como se había anunciado, visitaron colectivamente el sepulcro de San Raimundo de Peñafort el ilustre señor Decano de la misma, doctor don Jaime Algarra, catedrático de Economía Política, con un muy nutrido grupo de estudiantes.

Por la tarde, pronunció un sermón, después del rosario cantado por la capilla de música que dirige el maestro Sancho Marraco, el Padre dominico Buenaventura Blásquez, quien ponderó la obra de su hermano en religión San Raimundo de Peñafort en orden a la moralidad, a la finalidad y a la perfección.

Santos de hoy Santos Pedro Nolasco, Julián, Valerio, obispos; Inés, Eulogio, Lucrecia, Flaviano, Leuco, Tirso, Calirico, Leonides, mártires; Juan, pb.; Santiago, erm., cf. Cuarenta Horas

Hoy terminan en la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles.

AGUA DEL VALLE DE SAN DANIEL LA MEJOR AGUA DE MESA

LA FESTIVIDAD DE SAN FRANCISCO DE SALES

Actos que organiza la Asociación de la Prensa

Mañana, martes, día 29, festividad de San Francisco de Sales, se celebrarán los siguientes actos organizados por la Asociación de la Prensa:

A las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Ana, misa rezada en sufragio de las almas de los socios fallecidos en 1945.

A las once, en la propia iglesia, solemne oficio religioso, en el que oficiará de medio pontifical el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Colofón. Predicará el muy ilustre doctor don Emilio Segura, Canónigo magistral de esta Catedral Basílica. Actuará de celebrante monseñor Pedro Lisbona.

A las dos de la tarde, bajo la presidencia del excelentísimo señor Gobernador civil, don Bartolomé Barba, se celebrará el almuerzo de hermandad en el restaurante del Puerto (Casa Joanet), paseo Nacional, 66.

Los vales para asistir al almuerzo, al precio de 40 ptas., podrán ser retirados hasta esta noche.

NOTAS VARIAS

Consulado general de Francia

Se ruega a todos los jóvenes de nacionalidad francesa, nacidos entre el 1.º de enero de 1919 y el 31 de diciembre de 1925, se presenten en las oficinas del Consulado General de Francia, plaza de Cataluña, 20, cualquier día laborable, de diez a una de la mañana.

Casa Libre TERRAZA ALTA RESERVADA PARA BODAS Y BANQUETES

Camas metal Muebles tubo acero Muebles cirugía Artículos jardín Balmes, 2 : Barcelona

Sabadell conmemoró ayer el VII Aniversario de su Liberación

Sabadell, 27. — En medio de gran animación ayer se celebraron en Sabadell varios festejos de carácter religioso y popular, en conmemoración del VII Aniversario de la liberación de la ciudad.

A las diez y media de la mañana se celebró un solemne oficio en la iglesia arciprestal de San Félix.

En el presbiterio se sentaron el Alcalde y Jefe local de Sabadell, don José María Marçet, acompañado de la Corporación municipal; las demás autoridades locales: el Coronel de E. M. don Francisco Mut; jerarquías de F.E.T. y de I. J.O.N.S. y representantes de las instituciones y entidades de Sabadell. Terminado el santo oficio se entonó un Tédum e acción de gracias.

A las doce, las autoridades se trasladaron al lugar donde está erigido el monumento a los Caídos, colocándose junto al monumento gran número de coronas de laurel.

Aparte de los actos reseñados, hubo diversos festejos de carácter popular, que se vieron muy concurridos.

En Tarrasa

Tarrasa, 27. — Ayer, domingo, celebráronse los fútiuos festejos con que la ciudad conmemoró el VII Aniversario de su Liberación, siendo el acto más destacado el festival folklórico en el espacio local del Cine La Rambla, abarrotado de público, en que fué presentado el mismo conjunto que triunfó recientemente en Madrid: Coros de Clavé de E. y D., de Barcelona; Sección de Folklores de E. y D. de Tarrasa; Cobla La Principal y Banda Municipal de esta ciudad, con un total de 280 ejecutantes.

CULTURALES

El escritor polaco Josef Lobodowski, en el Ateneo Barcelonés

Mañana, martes, día 29, a las siete y media de la tarde, y en el salón de actos del Ateneo (Canuda, 6), el escritor polaco Josef Lobodowski disertará sobre el tema «Literatura polaca».

Dicha conferencia ha sido organizada por la Delegación Provincial de Educación Popular, en colaboración con dicha entidad cultural.

CENTRALES ELÉCTRICAS

TURBINAS HIDRAULICAS y A VAPOR MOTORES DE COMBUSTION. ALTERNADORES Y DINAMOS. COMPRA Y VENDE GARCINOVA: Pallars, 23 Teléfono 55013

contantes, que obtuvieron un gran éxito. Asimismo los conciertos y bailes celebrados en casinos y sociedades vieronse extraordinariamente concurridos.

— El ilustre profesor Dr. Keller, Director del Instituto Técnico Textil de Buenos Aires, visitó nuestra Escuela Industrial para informarse de los planes de estudio y funcionamiento de nuestro primer centro docente. Después de haber firmado en el álbum de honor, el Dr. Keller manifestó que la Escuela Industrial tarrasense era muy conocida en la Argentina, ya que su industria textil cuenta con varios ex alumnos de la misma.

— La Delegación Local de Educación Popular, junto con la Dirección y Redacción del periódico Tarrasés, honrarán mañana, martes, al excelso Patrono de los periodistas católicos, San Francisco de Sales, con un acto religioso que tendrá efecto en el Templo del Santo Espíritu. Celebrará el santo sacrificio de la Misa y pronunciará el panegírico del santo, el Regente arcipreste, doctor don José Castelltort. — Corresponsal.

NECROLOGICAS

Sepelio del cadáver de doña Asunción Alvarez, viuda de Poblador

Ayer, por la mañana, tuvo efecto el triste acto de conducir a su última morada el cadáver de doña Asunción Alvarez, madre de don José María Poblador, muy querido en esta Casa, donde había compartido nuestros quehaceres profesionales. Era la finada modelo de esposa y madre amatantísima, amén de patriota tocada de los más altos ideales, por lo que había sido honrada con la Medalla de la Vieja Guardia.

El entierro constituyó una sentida manifestación de duelo, poniéndose de relieve las vastas admiraciones con que contaba la difunta.

Enviamos nuestra sincera condolencia a sus familiares, en especial a su hijo, nuestro estimado amigo don José María Poblador.

CASA SUMAR CALCULAR ESCRIBIR TALLER DE REPARACIONES

Ramón M. Coll de Alemany Ha subido al Cielo a los 2 años de edad

En sufragio de los Abogados del Ilustre Colegio de Barcelona

Doña ROSA VIDAL FINESTRAS Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D.ª Dolores Bosch Callis VIUDA DE D. RAMON ROCABERT AURA

Aniversario del fallecimiento de D. Ramón Oromí Anyes

Doña Concepción Pujolá Casanovas de Campmajó Ha fallecido a los setenta y cinco años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Doña LUISA DENIS REVERTER Viuda de D. SANTIAGO RUSIÑOL

RAFAEL GIRALT JUANOLA AGENTE DE ADUANAS COLEGIADO

Don JAIME BERTRÁN ESTAPÉ Viudo de D.ª FRANCISCA COLLELL TRUCH

Josefa Leonart Trunas de Vilá Ha fallecido a la edad de 68 años, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

De lunes a lunes

CONMEMORAMOS UNA GRAN "VERDAD" NACIONAL

Estos días está celebrando Barcelona y su provincia la fecha memorable de su liberación por los Ejércitos de Franco, que, después de una lucha épica y gloriosa, llegaron a nuestra ciudad para arrojar de ella a las fuerzas del mal, que durante días tristísimos se cebaron en todos los valores espirituales que habían hecho de Barcelona ciudad civilizada, rendida al progreso y animada por un afán de superación constante.

Por un milagro de este mes de enero, aquellos días hasta el sol parecía vestido de fiesta en la gran fiesta de nuestro espíritu. La ciudad entera se bañaba en la alegría del sol y en la íntima alegría que de las almas se escapaba con locas exaltaciones de júbilo, con lágrimas de corazones satisfechos, con palabras emocionadas.

Durante meses y meses de miseria y duelo, de espanto y martirio, de angustia en el alma y trágico temor encendido en la pupila, la ciudad entera estuvo sometida a la barbarie comunista, tributaria de «sangre, dolores y lágrimas» a la inabundante concupiscencia de la horda, que llenó el cielo de España de banderas rojas, y los surcos todos de la geografía sentimental de la Patria del rojo vivo de la sangre, arrancada por las pistolas rencorosas de las vidas inocentes, cuyo único pecado había sido amar a Dios y a la Patria, hacer un culto de la tradición y de las glorias españolas; vidas inocentes que fueron sacrificadas a conceptos extraños, a odios de clase, a instintos criminales y a imperativos de crueldad y de ignorancia.

Durante mucho tiempo el mundo civilizado, movido por una propaganda de partido, pretendió cerrar los ojos a la gran tragedia de nuestra revolución y nuestra guerra. Hubieron de pasar años para que ese mundo, enemigo eterno de la España recuperada, se diera cuenta de cómo actuaban en su mismo cuerpo las manos rencorosas del comunismo. Sin embargo, aun persistieron en su ceguera: los unos, por enemigo apasionamiento; los otros, por conveniencia circunstancial.

El tiempo, gran maestro de verdades, ha dejado a la historia que transcurriese violenta sobre los últimos años del mundo; ese mundo que ha podido observar y comprobar como aquel Caudillo, que dio vida al milagro de su victoria sobre los rencores trágicos del comunismo, asentado sobre la paz española, labraba, a golpes de amor patriótico y de emocionada voluntad, los cimientos de un futuro espléndido para su Patria. Ha visto cómo una justicia llena de noble sentido cristiano liquidaba humanitariamente el gran pleito de la revolución y de la guerra española; cómo una serie de leyes sociales iban creando los fundamentos de una vida mejor para el hombre español; cómo se recuperaba la economía nacional, merced a una honradez de principio y a un altísimo anhelo de superación; cómo sobre las ruinas, nuevas formas vivas, nuevas actividades mercantiles, industriales y científicas elevaban su deseo de renacer en una serie de organismos creadores de riqueza material y espiritual...

También el tiempo les mostró, en análisis dolorosa para sus afanes de negación de la verdad española, el espectáculo deplorable de aquellos hombres que fueron echados de España por las armas de Franco, en aquella Cruzada, que constituyó un verdadero plebiscito, firmado, no a punta de hábiles plumas de fábula, sino a punta y filo de bayonetas, heroicas tintas en sangre de sacrificio en aras de la Patria defendida por la presencia de aquellas banderas internacionalistas manchadas con la hoz y el martillo simbólicos, que hicieron de la guerra española una verdadera guerra de independencia. Tanto los dirigentes, como los dirigidos; tanto los que desbordaron, como los que se dejaron desbordar, han vivido en México, en Francia y en varias de las naciones que les abrieron los brazos, como lo que eran... Y no podía ser de otra manera. Se mostraron al mundo en su propia salsa, y... ¡vaya guisote el que han tenido que padecer esos pueblos que tan amigablemente les abrieron los brazos!... Ahí los tienen: tal como son, y ¡ay!, si algún día les viese actuar como muchos de ellos saben.

Don Jacinto Benavente, a quien nadie le puede negar una limpia actuación política, y sobre el que pesan y pesarán, lógicamente, conceptos liberales y democráticos — que no en valde es hombre de otros años y otras épocas — ha dicho, hace unos días, al mundo, sin presiones, sin imperativos de servicio ni obligacio-

nes que se le impongan, fuera de España y, por tanto, libre de toda sugerencia ineludible, lo que a su juicio — que es el juicio de todas las personas honradas de España — eran estas gentes, que se cebaron durante aquellos meses sobre la más honda tragedia vivida por el pueblo español.

— En nación alguna, en revolución alguna del mundo, se han juntado, para ignominia de un pueblo, hombres más desalmados, más incapaces intelectualmente; desleales unos con otros; cobardes, hasta temer más el triunfo de los suyos que el de los enemigos, porque sabían que el triunfo de los suyos podía ser un peligroso rendimiento de cuentas, y el del contrario una fuga cómoda al extranjero, bien provistos de fondos sañados para darse buena vida.

No es una voz apasionada la que en este aniversario define lo que «aquello» fué y el porqué de nuestra satisfacción al comentarlo. Es ese hombre, a quien muchos quisieron ver como enemigo de esta hora nuestra, se levanta desde la alta jerarquía que le proporcionó su genio para decir al mundo: «— De esto, nada menos que de esto, libró a los españoles la victoria de Franco, que con tanta emoción conmemoramos.»

FINANCIERAS

A juzgar por la tónica de las operaciones realizadas en nuestra Bolsa durante la pasada semana, parece haberse llegado a la meta de la carrera alcista que durante varias semanas ha dominado en el corro de Acciones. Todavía aparecen valores que mejoran en los cuatro días de sesión que comentamos — y alguno, como los petrolillos, continuará probablemente por algún tiempo encumbrándose —, pero otros se han estacionado o han iniciado un ligero descenso, que tiende a situarles en posición más acorde con la natural rentabilidad del dinero, tan mermada, en los cambios altos que han venido predominando. Los corros de Obligaciones y de fondos públicos permanecen más apáticos, con escasez de operaciones, pero con firmeza en los cambios, que no se resienten por ello; el ambiente general, para futuras sesiones, parece ofrecer perspectivas de estabilidad y reposo, que no es de esperar se vean turbadas por ningún movimiento imprevisto, aunque aparezca algún deslizamiento propio de los altos cambios a que han llegado los valores de renta variable.

¡SALDOS! ¡RETALES! ¡OCASIONES!

APROVECHE USTED LOS ÚLTIMOS DÍAS

Cualquier compra que efectúe en estos momentos le representará UN POSITIVO AHORRO

CASA VILARDELL

Por defraudación de fluido eléctrico

Por la Audiencia Provincial de Barcelona se han dictado sentencias en causas instruidas por el delito de defraudación de fluido eléctrico, condenando a Emilio Viñas Baseganas, José Mora Peiró, Amador García Iglesias, Vicente Castillo Rovira, María Molins Renard, Antonio Bruguera Mestre Antonio Valls Serra, José Ballester Rodríguez, Julián García Vidal, Josefa Sartolo Prades y Antonio Jávega Olivares, a la pena de multa de 500 pesetas; subsidiariamente, en caso de insolvencia, a arresto, al pago de costas, y a indemnizar a la Compañía suministradora el fluido eléctrico ilícitamente consumido.

Posición justa ante el «estraperlo» de la carne

NI HORCAS NI CONFITES

Durante la semana concluida ayer, registró en Barcelona una notable actividad gubernativa — reflejo fiel de la gubernamental —, para cortar la venta de carne a precios abusivos y el abuso de ocultarla. Hubo multas, clausuras y decomisos.

Ante la acción de las autoridades competentes, única respuesta adecuada a las especulaciones delictivas, se han producido, entre el público, tres miradas de reacción. Corre la primera a cargo de la inmensa mayoría sensata, que se congratula de no verse desahuciada ante la rapacidad y el egoísmo y contempla serenamente el proceso a que asiste, de aplicación tajante de la Ley. Una minoría reclama medidas energéticas y espectaculares, que sirvan de ejemplo. Y otros cuantos ciudadanos, en fin, se ponen sentimentalmente al lado de los sancionados, lamentando el principio de eclipse de su larga racha de impune buena fortuna, como si fueran unos pobrecitos incapaces de romper un plato, perseguidos porque sí.

Aunque parezca extraño, la minoría de los tan extemporáneamente compasivos no está formada por carniceros — de otra manera, el «espíritu de clase» disculparía su absurdo modo de pensar — ni por millonarios. Son pobres gentes, capaces de lamer la mano que les roba.

La postura justa es la adoptada por la sensata mayoría: dejar hacer a la Autoridad y alegrarse profundamente de lo que está haciendo, no para perseguir arbitrariamente a unos cuantos, sino en beneficio de la subsistencia de todos los demás.

Las otras dos posiciones son igualmente injustas: ni pena de muerte al ladrón ni darle confites para que siga chupando. Aplicarle la Ley — la justa Ley —, y nada más.

Pero aun existe un solapado modo de reaccionar, lanzado subrepticamente, y que consiste en sugerir que con los cierres, multas e incautaciones, va perjudicándose la buena marcha general del Comercio. ¡Alto ahí! Cuidado. ¡Hasta ahí podíamos llegar!...

El estraperlo no tiene nada que ver con el Comercio, como el pecado nada tiene que ver con la virtud, ni el vicio con la honradez. Y si hay una recusable forma de estraperlo, es la tan repugnante que cifra su negocio en dejar sin comer a los pobres, para que los ricos paguen más por lo que para ellos se oculta, bien empaquetado, en el trasfondo de los mostradores.

La prosperidad de Cataluña (florón de España por algo más que por asegurarlo los poetas, alguna vez — ¡ay! — entre ripios), se debe en grandísima parte a su Industria y a su Comercio. Y fué labrada por nuestros abuelos, no haciendo estraperlo, sino trabajando tenaz, inteligente y honradamente. El rápido enriquecimiento podrá procurar riquezas personales y hasta conseguir que el beneficiario cene dos veces; pero nada hace en favor de la bienestar general. La floreciente Cataluña de hoy le debe mucho a las generaciones anteriores; las generaciones regionales de mañana nada digno les deberán a los estraperlistas de ahora.

Todo esto es tan elemental, que nadie lo desconoce; pero conviene decirlo, por si el joven que quiera dedicarse al Comercio, en nuestra tierra, fuera tan incauto que lo ignorase. El Comercio y el estraperlo carecen de todo punto de similitud. No existe ningún artículo de comer, beber ni arder que honradamente pueda proporcionar el enriquecimiento a quien con él comercie, mediante la venta de un solo kilo y en una sola hora de trabajo. Esto es lo que quieren los estraperlistas y parece que, en ocasiones, lo consiguen. Mas su fortuna, si siempre vergonzosa, suele ser, además, efímera. De los anuevos ricos de la otra trasguerra, ¿cuánto improvisados millonarios continúan en pie? Tan pocos, como escasos serán quienes, dentro de veinte o treinta años, sigan apalutando los millones que ahora amasan, de prisa y corriendo, con la avitaminosis de los humedades.

Repito lo que al principio: ni horcas ni caramelos. Ni, sobre todo, la menor preocupación para los comerciantes honrados, a los que se les ha intrucado el cuerpo extraño del estraperlista y a éste, sí, hay que expulsarlo, en bien de la salud del honesto organismo restante.

Pero... un poquitito de paciencia. El estraperlismo de largos meses no puede concluir en cortos días. Y si acabar con él produce alguna molestia — el estraperlista no se resigna a morir y usa sus malas artes hasta el último aliento —, pensemos todos que más las originaba tener que pagar los comestibles a millón, o quedarnos sin ellos quienes no disponíamos de ese millón.

DOMINGO DE FUENMAYOR

El extremo máximo de la urbe

LA SOLEDAD DE OLORDA

por RAMON ALIBERCH

Ignoran los habitantes de Barcelona, en su mayor parte, los límites hasta dónde llega la capital. Se sabe vagamente que, a trozos, toca ya los dos ríos laterales y que, hacia el fondo, asciende hasta la cúspide de las montañas, y puede decirse que nada más.

Contando desde la plaza de San Jaime, el punto máximo más distante es el de Santa Cruz de Olorda, que a principios de siglo formaba todavía un municipio independiente, que fué repartido con Molins de Rey, San Feliu de Llobregat y Sarriá, y que al ser agregado este pueblo a la capital quedó incorporado a la misma. Hay catorce kilómetros desde la Casa de la Ciudad, y para ir a Olorda se tiene que ascender por Molins de Rey, o sino por Vallvidrera, pasando entre bosques de pinos. Pertenece al distrito tercero municipal, que arranca casi del paseo de Gracia y viene a estar situada detrás de la montaña de Orsa, que es el actual San Pedro Martir. Hay también yacimientos de hierro, y muy cerca hay el pintoresco lugar de La Rierada.

Resulta núcleo muy pequeño el de Santa Cruz de Olorda, con su iglesia de restos románicos, su cementerio y su hostería propia para las jiras campestres. Por los alrededores hay casas de labor y alguna quinta. En general está abandonada y en medio de una impresionante soledad. Tenía, al ser repartido, 207 habitantes, y no ha aumentado.

Y, sin embargo, Olorda, con su abandono y su silencio solitario, es una página interesante de la historia de Barcelona.

Se tienen referencias escritas de Olorda de antes de empezar el siglo XII, y afirmando más se sabe que en 987 fué cedido el lugar al Monasterio de San Cugat del Vallés por el emperador Lotario, y que en 1066 constituía ya parroquia.

Es la gloriosa Orden del Cister que le dió vida como a tantas otras residencias monacales bajo el signo de San Benito, y fué precisamente convento de monjas, donde se instalaron en 1226. Todavía en el siglo XVI había una Torre de Santa Margarida, conocida por Valldonzella la Vieja, porque allí empezó la Valldonzella que ya no existe y que estuvo en dos sitios más en el transcurso de los siglos.

Resultaba Olorda un lugar poco a propósito para religiosas, y así les fué concedido el traslado en sitio más cercano a Barcelona, en 1263, y de esta manera abandonaron la vecindad de las torres existentes de Sunyer, Mota y Guadalt, que databan de los siglos X y XI.

De la nueva residencia no ha quedado rastro, y fué famosa. Estaba situada en el sitio en que ahora está emplazada la casa número 401 de la avenida de José Antonio Primo de Rivera, a la calle de Viladomat, donde el arquitecto de la Diputación Provincial, don Juan Rubió y Bellver, construyó una casa que es un recuerdo apropiado, y que alberga el Colegio del Rosario, regentado por las Madres Dominicas de la Presentación.

En aquel monasterio se alojó Juan I, el Amador de la Gentileza, y allí murió el último rey de la Casa de Barcelona, Martín I, el Humano, y allí también profesó monja, una vez viuda, su última esposa, Margarita de Prades.

Olorda sufrió incidencias entretanto. Pedro IV vendió, en 1359, el señorío del territorio, que contaba entonces con un censo de 47 fuegos. El Papa Luna concedió a las monjas la parroquia de Olorda, en 1416, que perdieron dos siglos después, y estuvo también unida al Capítulo Catedral.

Tampoco se encontraban, al correr del tiempo, del todo bien las monjas en extramuros, y quisieron todavía acercarse más a la ciudad, y al efecto cambiaron el edificio con el Priorato de Nazaret, dedicado al Misterio de la Anunciación, que había fundado la Orden también del Cister, en 1312, al final de lo que es hoy.

calle de Joaquín Costa. La permuta se verificó en 1670.

Las autoridades napoleónicas ocuparon y destruyeron en 1808 la residencia de las monjas, que volvieron a levantarlo de nuevo, sufriendo los embates del sectarismo, hasta que en 1909 los extremistas la incendiaron otra vez, desapareciendo entonces para siempre, junto con joyas pictóricas de los cuatrocientistas catalanes, un brazo del malogrado Príncipe de Viana, el primer Carlos, en quien Cataluña puso tantas esperanzas. Hoy el sitio lo ocupa el Teatro Goya, y las monjas están en la periferia de Barcelona, que no resulta ya solitaria. La calle Valldonzella cercana es la indicación del convento que había empezado mil años atrás en Olorda.

Olorda no prosperó y se fué manteniendo gracias a la acción perseverante de las masías dispersas que, aprovechando el bosque y dedicándose a la labranza, fueron viviendo, conservando las virtudes ancestrales.

Una leyenda folklórica existe, que un escritor barcelonista de mucho sabor, Francisco de Paula Capella, trasladó al libro, y que se refiere a Olorda, y que consiste en síntesis en lo que va a continuación:

Era después del final de la Guerra de Sucesión. Las necesidades del cerco de Barcelona y el bandillaje que siguió a la rendición había arruinado las masías, y entre ellas había una, próspera antes, en la que la miseria asomaba para probar la hombría de bien de sus moradores. Era la Nochebuena, y antes de dar las doce, por consejo del mozo de la casa, Nicolás, se dirigieron con una caballería a unos olivares cercanos, donde hallaron una cueva llena de monedas de oro y plata, con las cuales cargaron las alforjas del animal, trasladando el tesoro a la alquería.

Quisieron volver a buscar más dinero, pero cuando estaban cerca oyeron las campanadas de la Honorata de la Catedral de Barcelona, anuncio de la fausta conmemoración, y la cueva, con sus claridades, desapareció, para ceder el lugar a lo de siempre, que eran las raíces de un olivo.

Nicolás, que tenía la cara de una de las dos almas del Purgatorio que existía a los pies de una imagen en azulejos de la Virgen del Carmen, empotrada en la pared del interior de la masía, también se había esfumado.

Se consolaron los moradores de la casa, porque con el primer viaje ya tenían lo suficiente por considerarse felices, y fueron a la Misa del Gallo de la iglesia de Santa Cruz de Olorda, en medio del misterio inefable de la noche en que se conmemora la venida a la tierra del Salvador.

Y el sentido patrimonial de aquellos familiares, sello de la payesía catalana, pudo ser continuado.

El escudo municipal de Olorda eran unos montes con la Cruz de Santa Elena, porque la cima de una de las colinas cercanas era rematada por una cruz de madera.

Barcelona no se da cuenta de que aquellos montes y aquellas casas y aquella iglesia son trozos de historia con el perfume de los tiempos en que la gesta iba formando el sentir colectivo que la anima. Valldonzella es algo importante, y hay que tener en cuenta que en Olorda empezó. Unicamente en mayo, por las fiestas de la Santa Cruz, es cuando, a veces, una nota periodística recuerda que el Ayuntamiento tiene la sensación de que es de la urbe aquel territorio.

Se van resolviendo interesantes problemas metropolitanos, mas ya empieza a surgir los de los extremos de la capital. Olorda, a dos kilómetros de Molins de Rey, por su pasado, por su presente aprovechable todavía, pero que está cayendo, y por su belleza agreste, necesita la caridad de una mirada administrativa e inteligente.

CARBONES L. ASMARATS (LA INDUSTRIAL CARBONERA) CLASIFICADO ESPECIAL «LINCA» EL MEJOR PARA CALEFACCION Y COCINA SERVICIO A DOMICILIO Teléfono 12628

2 FEBRERO SABADO TERMINARÁ la tradicional venta del formidable MES de RETALES PAÑOS RAMOS

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL (APROBADO CENSURA SANITARIA N°2859) Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

ACTIVIDAD DEPORTIVA

EL XV CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

BARCELONA Y AT. DE BILBAO PASAN A OCUPAR EL PRIMER PUESTO, TRAS SUS VICTORIAS SOBRE AT. AVIACION Y OVIEDO, RESPECTIVAMENTE. - DESTACAN LOS EMPATES DEL SEVILLA Y VALENCIA, EN CHAMARTIN Y LA CONDOMINA. - SENSIBLE «TROPIEZO» DEL ESPAÑOL, EN VIGO

RESULTADOS DE AYER

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA
XVII jornada

Primera División

BARCELONA, 2; AT. AVIACION, 1.
 CELTA, 4; ESPAÑOL, 1.
 CASTELLÓN, 1; R. GIJÓN, 0.
 MADRID, 1; SEVILLA, 1.
 HÉRCULES, 1; ALCOYANO, 0.
 OVIEDO, 1; AT. BILBAO, 2.
 MURCIA, 2; VALENCIA, 2.

Puntuación: Barcelona y Bilbao, 23 puntos; Oviedo, Madrid y Sevilla, 22; Gijón y Valencia, 19; Castellón, 17; Aviación y Celta, 14; Alcoyano, 13; Murcia, 12; Hércules, 10, y Español, 9.

Segunda División

SABADELL, 4; SAN SEBASTIÁN, 0.
 BETIS, 6; TARRAGONA, 1.
 CORUÑA, 4; JEREZ, 1.
 SALAMANCA, 0; CORDOBA, 0.
 MALLORCA, 1; ZARAGOZA, 1.
 GRANADA, 6; FERROL, 3.
 CEUTA, 1; SANTANDER, 3.

Puntuación: Sabadell, 25 puntos; Córdoba, 21; Tarragona y San Sebastián, 20; Coruña, 19; Ferrol y Granada, 18; Mallorca y Betis, 17; Santander, 15; Jerez, Salamanca y Zaragoza, 13, y Ceuta, 10.

Tercera División
I jornada. - Fase intermedia

Grupo tercero

REUS, 4; BADALONA, 3.
 ARENAS Z., 4; LOGROÑES, 2.
 M. AEREA, 5; JUPITER, 0.

Puntuación: Reus, Arenas Z. y Maestranza Aérea, 2 puntos, y Badalona, Logroñes y Jupiter, 0.

El Sabadell se mantiene firmemente en primer puesto de la Segunda División, mientras el Gimnástico de Tarragona sufre una abultada derrota en Heliópolis

Cambio de cabeza «habemus». Dos de los cuatro segundos han rebasado al equipo ovetense, y éste ha pasado a integrar el «trío» de «secundones», después del «tropiezo» sufrido en su propio terreno de Buenavista frente a los leones del Norte. El Atlético de Bilbao, cuya reacción puede calificarse de formidable, ha sido el único que en primera División ha logrado la victoria en terreno forastero: cierto que por la «eminísima» diferencia, pero ante las circunstancias que concurrían — ante un favorito y en su terreno ante sus «hinchas» — es suficientemente elocuente para no cifrar esa victoria a un azar cualquiera. Tenemos, pues, en primera posición, y emparejado con igualdad de puntos al Atlético de Bilbao y al C. de F. Barcelona, que supo adjudicarse los dos puntos, en Las Cortes, frente a un Atlético de Aviación, en el que destacó la gran labor de su línea medular y la de un defensa — Aparicio — que, sin exageración, podemos decir que fue el hombre más brillante sobre el terreno.

El choque entre otros dos «secundones», Madrid y Sevilla, terminó en tablas, por lo que ambos se mantienen en la misma situación, aunque debemos destacar como merece el empate obtenido por el Sevilla en el terreno de Chamartín, y también constituyó una sorpresa «a medias» el empate registrado en La Condomina entre el Valencia y el Murcia; y decimos «a medias», porque en la pasada semana se nos ha inundado de informaciones procedentes de la ciudad del Turia relativas a los numerosos «trocados» que resultaron del choque del pasado domingo con el equipo de Mestalla.

El Castellón logró salvar con dificultad el partido con el Gijón, y algo parecido ocurrió en Bardín con el partido de la «máxima regional» entre el Hércules y

el Alcoyano, adjudicándose los allicantinos los puntos, con lo que abandonan el puesto de «colistas», que pasa a ocupar el Español, después del lamentable «tropiezo» sufrido por los blanquiazules en Vigo.

Es perenne del Español es lamentabilísimo por varias razones: por su angustiosa situación, y especialmente por lo que puede influir el lance asimilado en la moral que parecía haber resurgido en el bando españolista, después del partido en Sarriá ante el Hércules, el domingo anterior.

En la Segunda División, el Sabadell continúa destacado en primera posición, al lograr una justa y magnífica victoria sobre la R. Sociedad de San Sebastián, cosa que hubiese beneficiado también al Gimnástico de Tarragona, de no haber sufrido éste un serio tropiezo ante el Betis en el terreno de Heliópolis.

Por ello, los tarraconenses retroceden un puesto, pasando el Córdoba, que empató en El Calvario con el Salamanca, a segunda posición, y ocupando el tercer puesto, con igualdad de puntos, Gimnástico de Tarragona y San Sebastián.

Y en la primera jornada de la fase intermedia de Tercera División, y correspondiente al tercer grupo, el Reus obtuvo una meritoria victoria sobre el Badalona, mientras el Júpiter era copiosamente «vaporizado» por la Maestranza Aérea de Logroño, y el Arenas de Zaragoza batía por dos tantos de diferencia al Logroñés.

La próxima jornada no es muy prometedora para nuestros equipos, toda vez que el Barcelona debe visitar San Mamés; el Castellón acudirá a Sarriá; el Sabadell se desplazará a Córdoba, y el Gimnástico recibirá la visita del acolista de la Segunda División, el Ceuta. ¡Qué los Manes futbolísticos nos protejan!

OBSERVADOR

EL ATLETICO AVIACION FUE BATIDO AYER, EN LAS CORTES, POR DOS TANTOS A UNO, POR EL C. DE F. BARCELONA

Buen partido, en conjunto, resultó el encuentro que presenciamos ayer sobre el césped de Las Cortes entre el Barcelona y el Atlético Aviación. El once azulgrana se presentaba como favorito, vista la irregular trayectoria seguida en la actual temporada por el equipo de Ricardo Zamora, y si bien es cierto que presentaba el once madrileño una nueva línea atacante, después de haber hallado la medular conveniente, y ello resultaba sobre el papel una incógnita sobre el rendimiento del equipo «aviador», continuaba la enfora azulgrana, aunque levemente paliada ante la imposibilidad de alineación del ariete Martín y la sustitución de éste por la revelación en Segunda División de Peralta, que actuó últimamente con singular éxito en las filas del Gimnástico de Tarragona, a cuyo equipo había sido cedido.

Efectivamente, las noticias referentes a la eficiencia de la novísima línea medular aviacionista son ciertas, y ayer, sobre el césped de Las Cortes, efectuaron una verdadera exhibición de su valía, frenando eficazmente el incisivo ataque azulgrana. Es cierto que los artilleros barcelonistas,

en especial Escolá y César, no tuvieron fortuna en los numerosos tiros que dirigieron a la meta defendida por Pérez, pero también es cierto que tampoco se les dejó en libertad ni tranquilidad para preparar el disparo, toda vez que vieron «acosa» en todo momento por los medios madrileños, que realizaron una formidable labor obstruccionista. Fariás, Mencía y Cuenca fueron, junto con Aparicio, los elementos más destacados del conjunto visitante, y especialmente el último tuvo una actuación magnífica, que no dudamos a calificarla como la mejor de los veintidós jugadores que actuaban sobre el césped. Su compañero de línea, Cobo, no estuvo lo brillante y eficaz que su compañero, y Pérez cumplió en cuantos momentos de apuro se cernían sobre su meta, que, a decir verdad, no llegaron a ser peligrosos por la actuación de los cuatro elementos que acabamos de mencionar. El ataque, en cambio, no dio el rendimiento que podía o creía esperarse. Juncosa y Campos fueron los más eficientes. Escudero, el joven jugador que debutaba en este partido de exterior zurdó, actuó con más voluntad que acierto. Arencibia fue quizás el cerebro, la materia gris del ataque, pero no en balde pasan los años. Y en cuanto a Jorge, en el eje de la línea, sólo le vimos un gran entusiasmo y empuje, que le lleva a cometer jugadas reñidas con la corrección. Indiscutiblemente que ante otra defensa, que la azulgrana, podrá causar algún disgusto; pero también es cierto que se expone el físico inútilmente.

Esta es la impresión que nos ha causado al Atlético Aviación de ayer: tiene ya una sólida línea media — piedra angular de todo equipo —, buena defensa, si Aparicio mantiene regularmente la actuación de ayer, y, en cambio, un ataque que debe ser reforzado.

El Barcelona no tuvo una actuación tan brillante en conjunto como en anteriores ocasiones. La movilidad, rapi-

BOXEO - PRICE
Miércoles, noche, a las 10'15
Guasch - Zaragoza
MARTINEZ PERALES BELTRAN

El Celta de Vigo venció, en Balaidos, al R. C. D. Español por 4 tantos a 1

Vigo, 27. — Sobre un campo encharcadísimo los equipos se vieron forzados a un juego poco rápido e impreciso. El Español jugó más, pudo estacionar durante varios intervalos el juego ante la defensa local, pero los delanteros resultaron escasamente profundizadores y nada acertados en el remate, salvo en algunos momentos en que Simón se manifestó bastante seguro. A pesar de su peor cohesión de juego y de la iniciativa impuesta por el superior rendimiento de los medios catalanes, que integraron la mejor línea de la tarde, el Celta consiguió marcar a los veintisiete minutos al avanzar Yayo hasta el puesto de Roig y enviar un preciso centro a cuyo remate, adelantándose a Teruel, acudió Pahiño, cabeceando muy bien la pelota a las mallas. Tratando de agurar la decisión de un partido que hasta aquí, por el juego y dominio españolista, parecía poco claro, el Celta se lanzó al asalto, y un minuto después Roig recibe un pase de Pahiño, burla a Teruel con un pase corta que desmarca a Areitio, quien, sobre la marcha, empalma un tiro enorme desde fuera del área, que se traduce en el segundo gol. El tercero, después de que uno y otro equipo malograron ocasiones de marcar, lo consigue Pahiño, en lucha con Casas, al que desborda, cru-

zando una pelota baja que entra en el marco.

En la segunda parte el Celta no se emplea más que por momentos, dejándose dominar casi siempre y teniéndose que batir bravamente Simón, que realiza intervenciones arriesgadas y excelentes. Retamar pierde un gol que parecía seguro, y Farrás se luce también en buenas paradas. A los veinticinco minutos, desde su ala, Yayo cruza una pelota que se disputan en el aire Pahiño y Casas, pero el balón pasa sobre ellos y el poste tuerce su trayectoria hacia la red.

El Celta se abandona aun más, y el dominio españolista es angustioso para los locales. Un balonazo de Hernández da en el larguero, y otras oportunidades se pierden por la nerviosidad catalana. A los treinta y ocho minutos, Bello, a pesar de que se encuentra lesionado, se interna y lanza un gran disparo, que da en el poste y bate a Simón. Se lanzaron diez saques de esquina contra el Celta y cuatro contra el Español. En este equipo destacaron los medios, especialmente Fábregas y Venys, así como Calvo y Teruel. En el Celta los mejores fueron Simón y Yayo. En general los locales tuvieron una tarde floja en un partido sumamente fácil. El arbitraje de Melcón careció de dificultades.

Los equipos fueron:

Celta: Simón, Mesa, Deva, Fuentes, Ortiz, Yayo, Retamar, Hermida, Pahiño, Areitio y Roig.

Español: Farrás, Teruel, Casas, Celma, Fábregas, Venys, Agustí, Hernández, Calvo, Segarra y Bello. — Cjra.

Sabadell, 1 San Sebastián, 0

El mejor encuentro de cuantos llevamos presenciados en el vallesano campo de la Creu Alta, en lo que va de competición de Liga, fué, sin duda alguna, el que ayer nos ofrecieron el equipo arlequinado y el de la Bellá Easo.

La Real Sociedad nos dió una bella exhibición de juego, unido ello al entusiasmo y tesón para adjudicarse la victoria, replicando el Sabadell en forma análoga, por lo que el numerosísimo público que llenó el terreno vallesano paladeó, además de una buena tarde de fútbol, momentos de emoción que fué precisamente la sal y pimienta del guiso necesaria para complacer el paladar más exigente del «gourmet» futbolístico.

En conjunto, ambos equipos dieron de sí cuanto de ellos podía esperarse, e hicieron honor al lugar que ocupan en la clasificación de esta Segunda División. No seremos nosotros quienes intentemos destacar un hombre sobre los demás, y en tal ocasión principalísima debemos decir que los jugadores menos afortunados fueron ambos aríetes — Gaju y Unamuno — que se mostraron indecisos, torpones y no acertaron ni a ligar el quinteto ni a rematar oportunamente, aunque le cupo al sabadellense Gaju ser el autor del tanto de la victoria local, a los veintidós minutos del segundo tiempo, al rematar un servicio en bandeja del exterior derecha Riba.

Otro elemento que tampoco estuvo a la altura del encuentro fué el colegiado vizcaíno Crespo, cuya actuación no fué regular ni convenció a nadie.

Si intentamos destacar a los más sobresalientes elementos de ambos conjuntos, deberemos designar a Navarro, en el Sabadell, como el alma del equipo, y en el equipo donostiarra fué Patri el más brillante de sus elementos.

Los equipos se alinearon así:

Sabadell: Pujol, Navarro, Tellechia, Santacatalina, Aranaz, Cerveró, Riba, Vázquez, Gaju, Pallas y Mario.

San Sebastián: Garralaga, Echániz, Gabilondo, Marqueta, Patri, Castillo, Jérez, Ontoria, Unamuno, Vázquez y Pedrín.

Durante el descanso, el capitán del Sabadell, Santacatalina, hizo entrega al del equipo visitante de un artístico banderín conmemorando la primera visita al terreno vallesano, y al finalizar el encuentro, don José María Marcet, Alcalde de Sabadell, hizo entrega al capitán del equipo local de un magnífico Trofeo, ofrecido por el Ayuntamiento al vencedor del encuentro para celebrar el VII aniversario de la Liberación de la ciudad. — J. T.

El Campeonato de Cataluña de tenis por equipos

BRILLANTE VICTORIA DE LA R. S. POMPEYA

Correspondiente al Campeonato de Cataluña de Tenis, por equipos, se disputó ayer un interesante encuentro entre los equipos de segunda categoría de los clubs Real Sociedad de Tenis Pompeya y Real Club del Turó.

La victoria fué favorable a los componentes del equipo del Pompeya por cinco victorias a dos.

Los resultados técnicos de los partidos fueron los siguientes:

Soler-Bardem (Pompeya) vence a J. Mir (Turó) por 6/0-6/0.

Casas (Pompeya) a Grau-Colomer (Turó) por 6/2-6/1.

J. Ros (Pompeya) a J. M. Vendrell (Turó) por 6/4-10/8.

Margets (Pompeya) a R. Barril (Turó) por 5/7-8/6-6/2.

E. Conti (Pompeya) a L. Barril (Turó) por 6/3-6/3.

Señorita Solsona (Turó) a la señorita Germá (Pompeya) por 6/2-7/5.

Señorita Guri (Turó) a la señora Blanch (Pompeya) por 6/1-6/2.

El Campeonato de Cataluña de Hockey

Pedralbes, 1; Tarrasa, 2.
 Rimas, 1; Polo, 2.
 Egara, 2; R. D. Tarrasa, 1.
 Junior, 0; Barcelona, 1.

Todos fueron tanteos mínimos, manteniéndose en el liderato el actual campeón de Cataluña y España, C. D. Tarrasa.

ALMACENES CAPITOL S. A.
HOY EMPIEZA
LA
GRAN VENTA DEL DURO
Miles de artículos a precios nunca vistos

Lucha - Gran Price
Viernes, noche, a las 10'15
Marco - Costa Ortega - Calpe
SALUDES - FONT

EROTYL
VENTA EN FARMACIAS (C. S. 576)

LA FABRICA
RADAS, 20

En este mes de enero, además de la tradicional oferta en DESPACHOS, presentamos nuevos modelos en COMEDORES, DORMITORIOS, TRESILLOS, MUEBLES AUXILIARES, etc., siempre a los precios que sólo puede ofrecer MUEBLES LA FABRICA.

¡Recuerde que nuestros muebles representan un valor permanente!

RHUM NEGRITA BARDINET

En ponche, te, leche bien caliente o con limón y azúcar

José Coch venció en la segunda prueba del IV Trofeo Federación de Atletismo

Con salida y llegada al Estadio Municipal de Montjuich, se disputó la segunda prueba del IV Trofeo Federación, reservado para las categorías de neófitos y debutantes.

El recorrido a efectuar constaba de unos 4,500 metros, a través del campo. El éxito alcanzado, en lo que a la participación atañe, no disminuyó, en proporción, a la primera carrera, ya que tanto en la una como en la otra tomaron la salida más de medio centenar de atletas.

El triunfo correspondió esta vez al catalense Coch, el que, como ya dijimos en su día, con ocasión de la primera prueba de esta edición, podría muy bien adjudicarse el trofeo en disputa, ya que en ella se reveló como uno de los más directos candidatos para ello, y en esta segunda prueba nos lo ha ratificado en su magnífica victoria, manteniendo, primeramente, y llevando, después, el tren de la carrera, llegando destacado a la meta de llegada. Coch, que es el único representante del Frente de Juventudes de Calella, posee muy buenas cualidades físicas, pero, además, ha conseguido la suficiente preparación, para, en las carreras que él toma parte, procurar imponer su marcha y amoldarse, si así lo requiere, a la que sus adversarios le impongan, para en el momento oportuno dar de sí lo que su complejión física le permita.

En la clasificación general de ambas pruebas, con referencia al mencionado trofeo, se ha situado en primera posición nuestro atleta Coch, siguiéndole el barcelonista Losada, al que hoy le hemos visto

Betis Balompié, 6 G. de Tarragona, 1

Sevilla, 27. — El primer tiempo fué de absoluto dominio del Betis. Un tiro de Coll lo remató Roldán a las mallas, logrando el Betis su primer tanto. A los veintinueve minutos se marca el segundo tanto, conseguido por los mismos jugadores, y a los treinta, vuelve Roldán a marcar el tercero, de un tiro imparable. Tres minutos después Roldán marca el cuarto, al rematar un servicio de Peña, que ha sido el jugador que más ha destacado en este tiempo.

En el segundo tiempo el juego se niveló bastante, pero fueron más profundos y peligrosos los avances del Betis. A los doce minutos, un avance del Tarragona originó un momento de peligro en la meta sevillana, y Morita intentó despejar apuradamente, desviando la pelota a su propia meta. Este gol es el único que se apunta el equipo forastero.

A los treinta y cinco, Roldán tira un golpe franco contra el Tarragona, convirtiéndolo en el quinto gol bético. A los cuarenta minutos, Gene se interna rápidamente y, de un buen tiro, bate a Soró, apuntándose el Betis el sexto tanto.

Del Betis no cabe destacar a ninguno. Todos jugaron con magnífica concentración y entusiasmo, haciendo un encuentro de magnífica clase. Sin embargo, es justo señalar la actuación espléndida de Peña en la delantera y de Coll en la media. El portero bético hizo poco, porque poco le tiraron.

Del conjunto catalán, el mejor el extremo izquierdo, Chipia.

Dirigió el encuentro el colegiado del Centro, Plácido González, que alineó los equipos así:

Betis: Creus, Mariano, Castillo, Morita, Ruilópez, Coll, Peña, Gene, Roldán, Pineda y Saró. — Tarragona: Soró, Babot, Pérez, Catalá, Conesa, Balmaña, Sánchez, Barceló, Coll, Villegas y Chipia. — *Cifra*.

muy bajo de forma, y a un punto de éste, el vicense Boixaderas.

Es de lamentar la falta de participación del que sobre el papel parecía el indiscutible ganador. Nos referimos al excelente atleta Bonjorn, el cual por causas ajenas a su voluntad no ha podido participar en esta segunda prueba, de las tres que compone el mencionado trofeo.

La clasificación

1, José Coch, F. J. Calella, 14 m. 32 s.; 2, José Boixaderas, U. D. Vich, 14 m. 33 s. 4-5; 3, Benito Losada, C. F. Barcelona, 14 m. 36 s. 4-5; 4, Jaime Dñares, U. D. Vich, 14 m. 41 s. 4-5; 5, José Quesada, U. D. Vich, 14 m. 44 s. 1-5; 6, Gaspar Viñals, Layetania; 7, Luis Sarquella, U. D. Vich; 8, Ramón Morros, C. F. Barcelona; 9, Rafael Cabot, Layetania; 10, José Mula, C. A. M.; 11, José Lafont, C. G. Barcelonés; 12, Salvador Nin, C. G. Barcelonés; 13, Domingo Torrenó, Layetania; 14, Antonio Rodríguez, C. F. Barcelona; 15, Luis Ráfols, C. F. Barcelona, hasta 47 clasificados.

La puntuación, después de esta prueba segunda de las del mencionado trofeo, de los primeros lugares es la siguiente:

1, José Coch, 2-1, 3 puntos; 2, Benito Losada, 1-3, 4 puntos; 3, José Boixaderas, 3-2, 5 puntos, hasta treinta y ocho clasificados.

«Vesta III», del Marítimo, vencedor de la segunda prueba para «snipes» del trofeo «Invierno»

En aguas de nuestro puerto, y organizada por el Club Marítimo, se disputó ayer, por la mañana, la segunda prueba de la regata para «snipes», «Copa Invierno», con un recorrido de tres millas al «triángulo». Sopió viento flojo del Norte, la participación de embarcaciones fué muy numerosa.

Tras enconada lucha, se clasificaron de la siguiente manera:

1.º, «Vesta III» (Marítimo), patrocinado por Santiago Amat y José María Pursals; 2.º, «Apa II» (C. N. B.), de José María Jausá; 3.º, «Mari-Pepe» (Náutico), Enrique Llandet y Vicente Balcells; 4.º, «Penit I» (Náutico), Ignacio Coll y Pedro Pi; 5.º, «Alción» (C. N. B.), Francisco y Carlos Amaro; 6.º, «Flamenco II» (Marítimo), Arturo y Andrés Rufat; 7.º, «Isabela» (Marítimo), Arturo y Carlos Roca; 8.º, «Tic-Tac» (Marítimo), Manuel Juanola y J. Escayola; 9.º, «Pegasos» (C. N. B.), José A. Ferrer y Hugo Vila; 10.º, «Titat» (Marítimo), J. Bargalló y F. Cuadada; 11.º, «Repángano» (Náutico), Carlos Peña y Claudio Navarro; 12.º, «Nerto» (Marítimo), José Mercader y Camilo Cuyás; 13.º, «Alción II» (Marítimo), Manuel Caralt; 14.º, «Merche» (Marítimo), Juan Serrallach y Luis Raura; 15.º, «Nau» (C. N. B.), Manuel Figueras y Mario Vila.

No se presentaron las embarcaciones «Pepus II», «Xelopa», «Tolina» y «Bicho II».

El próximo domingo se celebrará la tercera y última prueba de esta regata, y a continuación se procederá a la entrega del trofeo al «snipe» que haya obtenido mejor puntuación en las tres pruebas disputadas.

El Campeonato de Cataluña de Hockey sobre patines

Villafranca, 7; Unión, 2. Reus, 5; Gerona, 3. Sardaña, 3; Sabadell, 1. Siete a Nueve, 2; Español, 3. Gerundense, 2; Patin, 2.

Destacan las victorias del Villafranca y Reus, que sitúan leader al Español.

Los Campeonatos de Cataluña de Pelota aficionados

En los partidos correspondientes a la penúltima jornada de los Campeonatos de Cataluña de pelota aficionados jugados ayer en los frontones Condal, Colón y Novedades, en las especialidades de Pala corta, Mano y Cesta a punta, se registraron los siguientes resultados:

PALA CORTA

Primera categoría. Atano vence a Pelotazale, por 35 a 34. Educación y Descanso de Barcelona fué batido, por 35 a 34, por Caballo Rojo.

Segunda categoría

E y D. Barcelona vence, por 35 a 34, a Caballo Rojo.

A MANO

Segunda categoría

E. y D. Tarrasa vence a Atano, por 22 a 15, y Caballo Rojo fué batido por E. y D. Barcelona, por 22 a 7.

CESTA A PUNTA

C. Vasconia «D» vence al «B», por 40 tantos a 28, cuyo partido se celebró el pasado sábado. C. Vasconia «C» venció, por 40 tantos a 38, al «R».

EL CONCURSO DEL CLUB VASCONIA

Interesantes resultaron los partidos que ayer, por la mañana, en la cancha del Frontón Novedades se celebraron, correspondientes a. Concurso social de cesta a punta del Club Vasconia, cuyos resultados fueron:

J. Balet-Gamba vencieron, tras formidable partido a Escudero-Monge, por 35 a 33. Mariel-Rauret vencieron, por 35 a 28, a Blasi-Mestres, y Steegman-Güell vencieron a Rodellas-Fermin, por 37 a 27.

EL CAMPEONATO SOCIAL DEL C. N. BARCELONA

Resultados de los partidos correspondientes al Campeonato Social del Club de Natación Barcelona, jugados en su cancha de la Escollera.

Tercera categoría

Morató-Morató ganau a Eusebio-Rosain, por 22 a 7. Coll-Lamarea ganau a Cascón-Gallofré, por 22 a 17.

Giménez-Aguado ganau a Martínez-Blanché, por 22 a 8.

Martorell-Oliveras ganau los puntos a Espín-Rodríguez, por «forfaits».

Segunda categoría

Subirana-Trias ganau a Aguilar-Lluich, por 22 a 12.

Salas-Biasco ganau a Romero-March, por 22 a 21.

Mas-González ganau a Montesinos-Pujol, por 22 a 21.

Primera categoría

Almela-Almela ganau a Ricart-Paredes, por «forfaits».

El Hospitalet reingresa en la primera categoría en baloncesto

TAMBIEN EL MEDITERRANEO ASCIENDE

En el campo de Las Cortes se disputó, en el día de ayer, el partido de desempate para el ascenso a Primera división, entre los equipos del Mollet y el Hospitalet, los cuales se hallaban empatados en segunda posición de la clasificación general de la segunda categoría.

El partido fué muy disputado por ambos equipos, notándose, en el bando de los ribereños, una neta superioridad sobre sus antagonistas, los cuales no conseguían — quizá por lo trascendental del encuentro — ligar las jugadas con la necesaria precisión para conseguir anular a sus contrincantes.

El resultado final del encuentro fué el siguiente:

Mollet, 17; Hospitalet, 38.

Por lo tanto, después de resuelto este desempate, ascienden a primera categoría, el Mediterráneo, campeón de segunda categoría, y el Hospitalet.

Promoción a primera categoría

Los partidos correspondientes a la promoción a primera categoría fueron los siguientes:

U. G. D. Badalona, 40; Juventud, 45. C. C. Hospitalet, 35; C. C. Badalona, 30 puntos.

Manresa, 26; San José, 30.

Calella, 40; C. de B.I.M., 23.

Clasificación: Calella, 14; C. C. Badalona y Juventud, 13; B.I.M. y C. C. Hospitalet, 12; San José, 11; Manresa, 10, y U. G. Badalona, 9 puntos.

FRONTON CHIQUI

Hoy, tarde: Carmela - Petrira contra Nati - Yolanda. Noche: ITURBE - PEPITA contra ALEGRIA - TONI

Frontón Cataluña

Hoy, tarde, a pala: Elorrio - Isidoro I contra Guetaria - Chinurri. Noche: INZA - URIARTE contra ZABALBIDE - PEDRIN II

El Campeonato de Cataluña de balón a mano

Resultados de ayer

G. E. E. G., 1; C. F. Barcelona, 7. Hispano Francés, 0; Vallvidrera, 3. Latino, 9; Granollers, 2. Masnou, 2; E. y D. Tarrasa, 2. F. J. Barcelona, 4; D. Universitario, 5. Payt, 12; E. y D. Barcelona, 1.

Las victorias del Barcelona, Vallvidrera y Latino, permiten a estos tres equipos seguir en cabeza de la clasificación, empatados a puntos. El encuentro San Feliu de Llobregat-D. Universitario no se llevó a efecto, por cuanto el primero no indicó el campo donde debía jugarse, ya que el propio está descalificado.

El desquite Martínez Perales - Bertrán y la presentación de Zaragoza, en la velada del Price

Dos magníficas y prometedoras peleas nos ofrece la atractiva velada que sobre el cuadrilátero del Price se anuncia para el próximo miércoles, con la repetición y presentación ante nuestro público de los grandes púgiles valencianos Bertrán y Zaragoza. El primero, en el combate de fondo, se enfrentará a Martínez Perales, siendo para éste la pelea de desquite de la celebrada últimamente en Valencia y en la que fué declarado vencedor el púgil levantino ante la discromformidad del público y Prensa. Y Zaragoza, que cuenta con un magnífico e impresionante historial, hará su presentación ante nuestro público frente a Guasch, verdadera esperanza de nuestro pugilismo por su dureza y peligrosa pegada. Estos dos magníficos combates se hallan encuadrados con dos peleas dignas de la reunión, que librarán a seis asaltos los pesos plumas Torres-Nicolás y Roca-Castañé, previo el preliminar entre aficionados.

LA MATINAL DE AYER EN EL IRIS

Ante numerosísimo público tuvo efecto ayer mañana, en el cuadrilátero del Salón Iris, la anunciada matinal en la que se disputaron unos interesantes combates entre aficionados y profesionales.

En los combates entre aficionados, March venció por puntos a Garrido. Ortega, después de ser contado hasta nueve en el transcurso del tercer asalto, abandonó ante Miró.

En profesionales, Soriano venció, por descalificación por golpe bajo, a Rojas, en el transcurso del tercer asalto. Cucurell venció por puntos a Vilar. El mejor combate de la matinal corrió a cargo de Arias y Valverde, en el curso del cual acusó Arias un mejor estilo y conocimientos, mientras Valverde fué el muchacho duro y que asimila cuanto le envía su contrincante, acusando una gran valentía. La victoria de Arias a los puntos fué saludada con un ovación de la que participó también Valverde. Y en el último combate, Egea logró una espectacular victoria por fuera de combate en el primer minuto de pelea sobre Novalón.

El nuevo Presidente de la Federación Catalana de Tenis sobre mesa

Al objeto de encauzar debidamente la Federación Regional Catalana, y ante la inminencia de los Campeonatos de esta Región, ha sido nombrado para el cargo de Presidente de la misma don Ramón Urgés Pascual, quien, en vista de las circunstancias ya mencionadas, ha decidido ofrecer su colaboración en este nuevo puesto, en pro del fomento de este deporte, cesando, en consecuencia, de Secretario de la Junta Directiva de esta Federación Española de Tenis de Mesa.

Saludes - Font, base de la velada de lucha del Price

Otra atractiva velada se nos ofrece para el próximo viernes, en el Price, y para comentarla sólo basta citar que la pelea base irá a cargo de Saludes y Font, luchadores de sobra conocidos por nuestros aficionados al espectacular deporte. En el semifondo será presentado ante nuestro público el púgil vasco Urteaga, que tan brillante campaña lleva realizada en Madrid, y que como piedra de toque tendrá como oponente al «terribilísimo» Calpe, que, sin duda alguna, será un duro oponente para el vasco. Correspondiente al torneo de los medios, se enfrentaron Marco y Costa. Y en el primer combate, a libre, Martínez se enfrentará al saltarín, forzado y original, Sandor. Con el preliminar de greco-romana dará comienzo a esta interesantísima velada.

LUCHA LIBRE EN EL IRIS

El próximo jueves abrirá sus puertas a la lucha libre a la americana el salón de la calle Valencia, con un interesante programa integrado por los combates siguientes: El italiano Di Carlo se enfrentará al campeón de España Grau, El badalonés Matamoros tendrá como oponente a «El Tigre». Artero-Tortosa será otra interesante pelea. Y Ferrán-Gracia será el primero de libre, iniciando la velada uno de grecoromana

TAURINAS

Los carteles de la Feria sevillana de abril

Sevilla, 27. — Hasta ahora no hay nada definitivo respecto a los carteles de la Feria de Abril. Todo está pendiente de que Manolete o Arruza puedan o no ser incluidos como figuras principales de dichos carteles. La empresa cuenta con El Andaluz, Pepin Martín Vázquez, Armillita, Cañitas y Pepe Luis Vázquez, como elementos cabeceros de las combinaciones taurinas de la Pascua y la Feria.

Caso de que Manolete y Arruza no llegaran a tiempo de figurar en la combinación, los carteles quedarían formados así:

Día 21 de abril: Reses de Benitez Cubero, para Armillita, Gitanillo de Triana y el Choni. Día 27 de abril: Ganado de Tasara, para Pepe Luis Vázquez, El Andaluz y Cañitas. Día 28 de abril: Siete toros de Buendía: uno para don Alvaro Domecq y los restantes para Armillita, Pepe Luis Vázquez y El Andaluz. Día 30 de abril: Ocho toros de Juan Belmonte, para Gitanillo de Triana, Pepe Luis Vázquez, Pepin Martín Vázquez y Cañitas. — *Efe*.

ABASTECIMIENTOS

Venta de patatas en el distrito III

Hoy, día 28, se distribuirán patatas en el distrito tercero y puestos de los mercados de Sarriá, Galvany y San Gervasio, a razón de un kilogramo por ración, contra entrega del cupón núm. 1 de «Varios», a 1'20 ptas. el kilogramo.

Publicaciones recibidas

De la Casa Editorial Seguí, los cuadernos del núm. 15 al 20 de la Nueva Crónica de Barcelona, en los que Ricardo Suñé continúa su interesante labor de recopilación, en la que se intercalan profusión de ilustraciones reflejo de la vida en la ciudad en diversos momentos históricos.

— De la Delegación del Estado en el Consorcio de la Zona Franca, la Memoria correspondiente a los años 1939 a 1944.

— De su autor, el notable periodista don José Luis Barceló, un ensayo titulado *El átomo y su desintegración*, documentado trabajo apto para introducir al profano en los secretos de la física moderna.

Almanques y Calendarios

La Empresa Constructora Agroman ha publicado su ya tradicional almanaque, con los acostumbrados datos de interés y notas de humor.

SALÓN IRIS
Jueves, 31, a las 10.30
GRANDES COMBATES
DE LUCHA LIBRE
DI CARLO - GRAU
Campeón Italia Campeón España

Amontillado fino
VICTORIA
Bobadilla Jerez
Es el vino de España
Representante: I. OLIVER - Tel. 77476
pruebe y compare

Levu Gran Oferta Febrero
Reserve sus compras
QUIEN CALCULA... COMPRA en Levu

CRONICA DE ARTE

El ilustre artista Francisco de A. Planas Doria celebra sus bodas de oro como pintor y el veinticinco aniversario de su primera exposición. Con este gratísimo motivo, las Galerías Pallarés albergan la que ahora, en homenaje al veterano maestro, tiene efecto ante ininterrumpida afluencia de visitantes y admiradores del fecundo pintor sabadellense. Nada más simpático ni más merecido que este homenaje. Porque ese medio siglo de fervor, de entusiasmo, de total entrega a un arte que, desde la adolescencia, espoleó y acució, con irrenunciable incitación, a nuestro infatigable artista, hacen al mismo acreedor a esta manifestación cordial de devociones sinceras, compartidas con unanimidad por cuantos conocen y tratan — es decir, por cuantos estiman y veneran — al señor Planas Doria artista en juvenil madurez indeclinable, dueño aún de todos sus arreos, y en una inimitable capacidad de creación. Dígalo, si no el profuso conjunto de pinturas que ahora exhibe. Como siempre, el pintor viajero, incapaz de limitarse a un paisaje determinado — fácil cliché, cuando se tienen la experiencia y la facilidad de Planas Doria —, nos ofrece aspectos de distintas provincias españolas: Vizcaya, Valencia, Barcelona, Gerona, Lérida, Castellón, Tarragona... Sus paisajes, que van desde las brumas norteañas a las luminosidades levantinas, recogen, con su tradicional exactitud y precisión, los opuestos ambientes, las dispares luces, las múltiples fisonomías de una naturaleza riquísima en diversidad. Y como siempre también, el pincel de nuestro veterano es vehículo elocuente y sincero, jugoso y cálido, de su inspiración y de su noble oficio, traducido en una pintura equilibrada y fresca, rica en color, construida con facilidad y aireada con la atmósfera que a cada tema conviene. «Puerto viejo» (Bermeo), «Casa Larcón» (Játiva), «Turiana», «Puente del Arenal», «Piazza de Cataluña», los paisajes de San Hilario números 21 y 23, y los de Játiva, números 26 y 27, son, entre otras muchas telas, magníficos ejemplos de la brillante continuidad de una obra que mantiene toda su lozanía y su vigor. Llegue hasta el distinguido artista, el testimonio cordialísimo de nuestra adhesión más incondicional a un homenaje que, sin duda, habrá de repetirse, al correr de los años. Porque, cuando todos seamos viejos, Planas Doria continuará pintando aún, con su invencible laboriosidad jovial, aureolado por sus canas patriarcales y por su campechanía señorial de artista y de hombre bueno, de caballero intachable y de amigo leal...

porque, aunque italiano de origen, sus largos años de residencia entre nosotros le han vinculado ya, con cordiales raíces, al arte de esta región. Hablábamos de sus flores. Con ellas, Valdemí reaparece en la Sala Gaspa, marco habitual de sus periódicas exposiciones. En esta que ahora celebra, el meritísimo artista se confirma inimitable maestro en la pintura de floreros. Todos cuantos exhibe nos reiteran su singular, maravilloso dominio de la espátula, con la que — no es la primera ocasión en que lo afirmamos — el espesor de la materia adquiere finuras expresivas y transparencias de verdadero esmalte. Además, Valdemí acredita una vez más ese su exquisito gusto en la composición y elección de las flores, así como en el tratado de los fondos, dispuestos con natural elegancia y entonados con extraordinario acierto. Pero esto, con ser tanto, no es todo, en su actual exposición; porque el veterano artista nos admira con una serie de pequeños paisajes de Campredó, Zaragoza y Sitges, entre los que figuran obras tan definitivas y logradas como «La Masía» — sencillamente magistral —, «Iglesia del Portillo», «Paisajes» (n.º 8), «El río», «Paseo del Mar» o «Tarde dorada», por no citarlos en su totalidad.

En las Galerías Augusta y tras algunos años de ausencia de nuestras salas de Arte, el joven pintor madrileño, residente en Barcelona, Francisco Ribera, presenta un importante conjunto de sus obras, constituidas por óleos, dibujos y dos plafones decorativos, resueltos, fragmentariamente, con técnica de retablo. En estas dos piezas, Francisco Ribera muéstrase el artista de extraordinarias aptitudes para ese nada fácil género, si al mismo quiere concederse la dignidad, emoción artística y calidades pictóricas que aquí consigue tan generosamente. Y así, tanto «Santa Cecilia», ungida de delicado y hondo misticismo, como «Los viajeros», de delicioso sabor romántico, poseen una concepción, una factura y, sobre todo, una elegancia — cualidad inconfundible en toda obra de este autor — acordes con las exigencias del ornamental destino de tales realizaciones. Junto a ellas, pueden admirarse también los temas de figura «Composición rural», «El trago», «Iniciación al ballet» — que figuró en nuestra Nacional última —, «Blondas negras», «Contraluz» y «El viejo pescador», entre otros; «Interior», «Estudio» — ambos con excelentes efectos de luz — y el suntuoso retrato de la señora de Iñarrea e hijo. Ribera sigue siendo un magnífico dibujante — ha ganado por oposición, recientemente, la cátedra de Dibujo del natural de la Escuela Superior de Bellas Artes de Barcelona — y ahí están, para corroborarlo, sus retratos números 11, 7 y 10, a la cabeza de otros que,

como toda su obra, atestiguan la solidez del dibujo de este cada día más destacado pintor. — F.

NOTICIARIO

El próximo sábado, el excelente paisajista vicense Jacint Conill, inaugurará en la Sala Vinçon, una interesante exposición de sus obras, primera que el joven artista celebra en nuestra ciudad.

— La magnífica exposición que, con tan merecido éxito, celebra en las Galerías Syra el aventajado pintor Tárrega-Viladoms, ha sido prorrogada hasta pasado mañana, miércoles.

— En Pictoria, el reputado y personalísimo pintor Rodríguez-Puig expone, desde el sábado, una magnífica colección de óleos, cuyo debido comentario reservamos para nuestra próxima crónica.

— Esta tarde, a las siete y media, el ilustre crítico de arte don Joaquín Ciervo, pronunciará en el Círculo Artístico una charla sobre el tema «Planas Doria, su pintura sincera y el atractivo acariciador de la evocación». El acto forma parte de los organizados con motivo del homenaje que actualmente se tributa al prestigioso pintor.

— Ha regresado de Madrid y Zaragoza el laureado escultor y académico Federico Marés, quien, después del resonante éxito obtenido en dichas capitales, con la exposición de sus esculturas destinadas a las tumbas reales de Poblet, prepara una exhibición de las mismas en nuestra ciudad, bajo el alto patrocinio del Excmo. Ayuntamiento de Barcelona. La exposición tendrá, probablemente, por dignísimo marco, la histórica capilla de Santa Agueda, de la plaza del Rey.

SALA BUSQUETS. E. VIAL HUGAS. Gracia, 50. Nueva decoración.

LA PINACOTECA. Paseo Gracia, 34. Marcos, Grabados. Exposición: Ivo PASCUAL.

GALERIAS AUGUSTA. Av. Gímo, 478. Marcos, Grabados. Francisco RIBERA.

SALA VILOMARA. Subasta de cuadros. Todos los miércoles, a las seis. Admisión de cuadros para las subastas. MUNIANER, 42. Teléfono 35255.

SALA GASPAR. Consejo de Ciento 323. VALDEMI.

GALERIAS PONS LLOBET. Paseo de Gracia, 48. Angel PLANELL. Del 26 de enero al 8 de febrero.

Sala Vinçon. Exposición de pintura PRIM.

LO QUE SE PUBLICA

POR NUESTRA LIBERTAD Y LA VUESTRA. - POLONIA SIGUE LUCHANDO, por Josef Lobodowski. (Editorial Madrid.)

La Editorial Mundial, de Madrid, acaba de publicar, magníficamente presentado y esmeradamente impreso, un libro que, sin duda alguna, merece el calificativo de sensacional. Se titula «Por nuestra libertad y la vuestra. Polonia sigue luchando». Su autor, Josef Lobodowski, es un gran poeta y un valeroso combatiente polaco, un hijo de esa noble y desdichada nación que tantos y tan crueles dolores ha sufrido en aras de su amor y de su fidelidad a la Iglesia Católica y a la civilización occidental.

Mucho prometen el título y el subtítulo dichos, pero la obra contiene mucho más, ya que comienza por no limitarse al trá-

gico problema de Polonia, sino que, como su autor dice en el prólogo, «... en realidad es toda la historia europea de los últimos años, mirada desde el punto de vista polaco».

Fuente de vista polaco que nosotros, los españoles, comprendemos entrañablemente, con amor de hermanos en la Fe de Cristo, por la que ellos y nosotros hemos empuñado las armas tantas veces.

Por eso encuentra eco profundo en nuestros corazones el grito desgarrador, terrible, penetrante y enérgico que es este libro de Josef Lobodowski, voz airada en defensa de su Patria, entregada a la muerte a manos de la barbarie asiática.

«En torno de su féretro — dice — todavía entreabierto, se reúnen ahora los más hábiles juristas para buscar la fórmula que les permita lavarse las manos con el gesto memorable de Pilatos, y después olvidarlo».

Pero si Occidente quiere desentenderse de la tragedia polaca, tarde o temprano, inexorablemente, acabará por expiar esa tremenda equivocación, sufriendo en su carne y en su espíritu las consecuencias de tan insensata política de avestruz. El problema de Polonia es el de Occidente entero, es el de toda la Cristiandad, es el del Mundo civilizado, es el de la defensa contra el inmenso peligro bolchevique, forma actual del eterno peligro tártaro, mongólico.

Por eso, el libro de Josef Lobodowski no es una estéril lamentación, sino un poderoso grito de alarma frente al enemigo, y, también, un épico canto de esperanza en la restauración de la Gran Polonia de los áureos tiempos yaguelónicos, que empujará a los bárbaros hacia las lejanas estepas, de donde nunca debieron salir.

Sueño grandioso de poeta, pero perfectamente realizable si Occidente quiere, porque Polonia puede, ya que cuenta con la voluntad y el coraje indomables de sus hijos, esos héroes legendarios que hoy, a pesar de la traición de que han sido víctimas, todavía ofrecen al mundo una vez más su sangre para salvarle, y le gritan, extendiendo ilimitadamente la significación de la vieja consigna polacouraniana: «¡Por nuestra libertad y la vuestra!»

«¡Polonia sigue luchando!»

VERGARA RAMBLAS

Hoy, lunes: REESTRENO PREFERENTE, exclusivo, de



Además: Anna NEAGLE. en LA MUJER Y LAS ALAS

KURSAAL

HOY, TARDE. SENSACIONAL ESTRENO EL MÁS RECIENTE FILM DE FRANK LLOYD



JOEL MAC CRAHAN - FRANCES DEE - ROBERT CUMMINGS. Aventuras prodigiosas que parecen nacidas de la imaginación de un novelista y que el tiempo termina por escribir en las páginas gloriosas de la historia de los pueblos. SE DESPACHA CON ANTICIPACIÓN

SALA ROVIRA. RAMBLA DE CATALUÑA, 62. Exposición pinturas J. TAPIOLA

Sala Vinçon. Sábado 11.30 INAUGURACIÓN. Jacinto Conill

CAPITOLIO-METROPOLI. HOY, SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE. Un ladrón de guante blanco. SANDRINI. EN LA CASA DE LOS MILLONES. SILVIA MORGAN, LUIS PRENDES. Director: Ricardo Gascón. HISPARTIS - FILMS

A PARTIR DE HOY, LUNES, EN Alcazar EL ARTE INCOMPARABLE DE AKIM TAMIROFF Y GLADYS GEORGE EN UNA OBRA MAESTRA DE LA CINEMATOGRAFIA MODERNA. LA TORTURA DE LA CARNE. La heroica expiación del único pecado de un hombre que renuncia a su hogar por el buen nombre de sus hijos. NOTA: Todas las noches sesión numerada. Despacho anticipado.

TEATROS CARTELEERA

TEATROS. GICEO. Mañana: Las bodas de Figaro. Jueves. Rigoletto. Sábado, tarde. Las bodas de Figaro. APOLO. Tel. 15948. Despedida Compañía maestro Sorozábal. Hoy, tarde, 5.15; noche, a las 10: Don Manolito, y acto de concierto, con fragmentos de Katuska. BARCELONA T. 43781. Compañía Irene López Heredia. Hoy, lunes, tarde, a las 6: Ultima de la magnífica comedia, Las flores. Noche, no hay función para dar lugar al ensayo general de la comedia de Francisco de Cossio, La casa de cristal, que se estrenará mañana tarde y noche. La función de la tarde será en Galas de Prensa. BORRAS. (Tel. 25627). Compañía Eulogio Velasco. Hoy y todos los días, 6.15 y 10.15. La fantasía cómico-bailable: Embrujo de amor. Alegría, juventud, música moderna, ambiente folklórico. CALDERON. Tel. 48030. Compañía Ulloa-Campoy. Ciclo de teatro selecto. Hoy, tarde, a las 5.30, y noche, a las 10: La obra cumbre, Hamlet. Por Ulloa-Campoy. Maravillosa presentación. Sólo por breves días. COMEDIA. Tel. 15172. Compañía Gascó - Granada. Hoy 5.30 y 10.15. Triunfo sensacional de la leyenda de amor y de misterio, Nocturno. Magistral creación Gascó - Granada. COMICO. T. 33320. Hoy, 5.30 y 10.15. Exito de

lirante de Sonrisas del mundo. Sensacional espectáculo internacional, con eminentes artistas de todos los países. ESPANOL. Tarde, a las 5.30; noche, a las 10: Melodías del Danubio. Una producción Kaps-Joham. POLIORAMA. T. 10773. Compañía comedia cómica Luis de Vargas. Primer actor, Pepe Orjas. Hoy y mañana 6.15 y 10.15: Mi tío Ramona, gran éxito cómico de Pepe Orjas. ROMEA. Compañía titular. Hoy, tarde, 6.15 y noche, 10.15. El gran éxito cómico de M. Candelas. A este lo caso yo, por Lina Santamaría y su notable elenco. Mañana, tarde y noche. A este lo caso yo. Jueves, 1 febrero, noche: Presentación de Lola Flores - Manolo Caracol, con Zambra 1946. VICTORIA. Tarde, a las 4.30. 4 actos. El cantor del arriero (Serrano Massana). Los gavilanes (Ruiz Goire). Todas las noches, el éxito Yo me casaré contigo. CINES. ALCAZAR. Tarde, 4 a 8. Noche, 10.15, numerada. Estreno sensacional: Akim Tamiroff y Gladys George en La tortura de la carne. Mañana, tarde 4 a 8; noche, 10.15, numerada. ALONDRA. Siete mujeres. La policía montada del Canadá. AMERICA. 4 tarde: La tía de Carlos. Cuando los hijos se van. ARNAU. La venganza del hombre invisible. Otra vez más. ASTORIA - ATLANTA. Tarde, 4; noche, 10.15. NO-DO. Con la música a otra parte. ATLANTICO (Rambla de los Estudios, 4.) Los mejores reportajes y documentales, de 11 mañana a 1 madrugada. AVENIDA. Desde las 4: Edison el hombre. Hijos del mar. AVENIDA DE LA LUZ. Desde 11 mañana. Estreno NO-DO. Imágenes. Dumbo, en tecnicolor; éxito rotundo de Walt Disney. BOSQUE - PRINCIPAL. Siete mujeres. La policía montada del Canadá, por Gary Cooper y Paulette Godard. CAPITOLIO. Tarde, 3.30. La casa de los millones, por Sandrini. Un ladrón de guante blanco, por Luis Prendes y Sylvia Morgan. CATALUÑA. Desde las 3.30. Eran cinco hermanos. Culpable. CINEMAR. Napoleón. Irene. NO-DO. COLISEUM - ARISTOS. Tarde, 4; Imágenes. NO-DO. Dos cabezas. Noche, 10.15: Estreno de Un hombre de negocios, por Antonio Casal y Josita Hernán. CONDAL (Con calefacción). La venganza del hombre invisible. La reina de la plata, NO-DO.

su ritmo; Ester Lux y Estrada; las Cristián; Pastora Saneano; Manolete, el artista más pequeño del mundo. Mide 80 cms. y pesa 12 kilos. TALIA. Otra vez más. Casanova Brown. TETUAN. Siete mujeres. La policía montada del Canadá. TIVOLI. Tel. 14252. Hoy, 4.15 (continua); 10.15 (sin numerar. Butacas, 8 plas.) Tercera y última semana de la maravilla en tecnicolor: Enamorados, con Jeanette Dac Donald y Nelson Eddy. Primer sensacional estreno! El vencedor de Napoleón, por Robert Donat. VERGARA. Continua desde las 3. Reestreno preferente. La mujer y las alas, por Anna Neagle y Robert Newton. Conflicto matrimonial, por Betty Field y Milland. PRINCIPAL PALACIO. Desde las 3.30: Noche en el alma, por Hedy Lamarr, George Brent, Paul Lukas, y Detective genial, por George Formby. PALAZA. Continua desde las 4. Exito: Noche en el alma, por Hedy Lamarr. Detective genial, por George Formby. PRINCESA. Desde las 3. Policía montada del Canadá. Siete mujeres. PRINCIPAL PALACIO. Desde las 3.30: Noche en el alma, por Hedy Lamarr, George Brent, Paul Lukas, y Detective genial, por George Formby. ROXY. Edison el hombre. Hijos del mar. SELECTO. Desde las 4 de la tarde: El castillo de las befetadas y Miguel Strogoff. En escena: Grandioso acontecimiento: La orquesta Alberto Nobi y CASAMIENTOS. Marcés. S. Pablo, 56, pral., 4.ª

TEATROS

Un excelente «Hamlet». Estreno de «Nocturno», de Suárez de Deza

CALDERON La velada en homenaje a las letras inglesas, y que había sido dedicada a la colonia británica, revistió caracteres de auténtico acontecimiento. La sala aparecía llena de un público elegante y ganoso de saborear algo de subido valor artístico. Comenzó la función de modo magnífico: el ilustre profesor Walter Starkie leyó un documentadísimo trabajo, en el que trazó una «Semblanza de Cervantes y Shakespeare». El señor Starkie expuso atinadísimas consideraciones acerca de tan famosos genios de la literatura universal, deteniéndose especialmente en el estudio de los dos más logrados personajes a ellos debidos: Hamlet y Don Quijote. La docta y bien construida disertación del profesor Starkie fué premiada con una sostenida ovación. A continuación, se puso en escena la portentosa tragedia shakespeariana, Hamlet, según la versión, ya conocida — y ello nos releva de poner ahora en antecedentes a nuestros lectores sobre el resultado de la misma —, debida a Félix González Llana y Luis López Ballesteros. Existía expectativa por ver cómo salía el actor Alejandro Ulloa de su difícil empeño de interpretar el personaje central de la célebre obra. Pues salió muy airoso; hasta podríamos decir que alcanzando un triunfo que le coloca entre nuestros artistas más inteligentes. Fué, el suyo, un Hamlet casi perfecto, revelador de gran estudio del papel, de ponderada matización expresiva, de brillante escuela declamatoria. El señor Ulloa fué objeto de cálidas demostraciones de admiración. Le acompañaron con toda justeza Ana María Campoy, delicada «Ofelia»; Luis Orduna, Laura Bové, Salvador Sierra, José Vivó, Fernando Ulloa, Matías Ferret, Eduardo Calbré, Adolfo Marsillach, etc. Presentación y dirección, dignas de fervido elogio. En resumen: una función de acusados vuelos.

COMEDIA La Compañía Gascó-Granada nos ofreció las primicias de la obra de don Enrique Suárez de Deza, Nocturno. Se trata de una trama mezcla de leyenda y de misterio, y en la que un subyugante perfume poético lo baña todo a guisa de curiosa manifestación de sentimientos encontrados. El autor, que domina los resortes teatrales, conduce la acción de modo original, jugando donosamente la nota básicamente poética. El diálogo es de línea fuertemente expresiva. La interpretación, insuperable. Sobre todo, por parte de Gaspar Campos, que dió una lección de naturalidad y de soltura escénica. Después se impone mentar, también con encomio, a Tina Gascó, Dolores Cortés y Fernando Granada. Autor e intérpretes fueron aplaudidos con toda complacencia por el numeroso público.

BORRAS Eulogio Velasco, el veterano director de revistas, presentó el espectáculo Embrujo de amor, libro de los señores Lamany y Zapata, con música de los maestros Benlloch y Arquelladas. Es una obra de escasos valores artísticos, y cuyo carácter acusa moldes pasados ya de moda. Se distinguieron los bailarines Baiking-Raga, los intermedios Paddy and Gloria, la danzarina Carmen Santacruz y el tenor cómico Ramón Cebría.

Las restantes novedades En el Poliorama debutó la Compañía de Pepe Orjas, con la reposición de Cuatro corazones con freno y marcha atrás, a la que siguió la de Mi tía Ramona. Son dos obras de fuerte aire cómico, en cuya ejecución se lució mucho el notable actor Pepe Orjas, bien secundado por los demás elementos de su disciplinado elenco. Hubo para todos efusivos aplausos. Y en el Barcelona fué repuesta la comedia quinteriana, Las flores, que proporcionó un éxito a la ilustre actriz Irene López Heredia.

R. M.

TELON ADENTRO

Barcelona, que tan cordialmente ha acogido a los artistas del teatro Español, comprenderá, sin duda, el deseo de Artur Kaps y Franz Joham de demostrar su gratitud a Viena, madre de sus éxitos y fuente de su inspiración. ¿Y cómo mejor podían expresar ese deseo y esta gratitud que acordándose de los niños de Viena en este invierno difícil?

El día 4 de febrero, con motivo de la 250 representación de Melodías del Danubio, la recaudación íntegra de la función se destinará a la obra benéfica de auxiliar con medicamentos y ropas a los pequeños austríacos. Kaps y Joham están seguros que, una vez más, Barcelona les favorecerá con su asistencia.

CINEMA CATALUÑA A PARTIR DE HOY

Gran CINCO HERMANOS (The Five Sullivan's) Ann Baxter y Truchy Marshall CULPABLE Dirección: Iquino Ana MARISCAL - Adriano RIMOLDI Ambas EN EXCLUSIVA

Mañana, por la tarde, primera representación de «La casa de cristab», de Cossío, en el Teatro Barcelona

«FIN DE FIESTA», POR VICENTE ESCUDERO Y CARMITA GARCIA

Con motivo de la festividad de San Francisco de Sales, Patrono de los periodistas, mañana, martes, 29, a las seis menos cuarto de la tarde, y en Galas de Prensa, se celebrará, en el teatro Barcelona la primera representación de la comedia La casa de cristal, cuyas primicias ofrece, en este señalado día, la Asociación de la Prensa al público de esta ciudad, en atención a la relevante personalidad periodística de su ilustre autor, don Francisco de Cossío.

Irene López Heredia, la exquisita actriz, y el resto de su notable Compañía, realizan una insuperable creación de los respectivos personajes de La casa de cristal.

Precederá a esta primera representación, la lectura de unas cuartillas alusivas al acto por su propio autor, señor Cossío. En «Fin de fiesta», con carácter extraordinario, y en atención a la Prensa, intervendrán en estas Galas los célebres bailarines Vicente Escudero y Carmita García, que interpretarán, respectivamente, «Ritmos», «Bolero» y un baile de conjunto, acompañados por el maestro Francisco Betoret.

Son incansables las demandas de localidades, que se despachan en la taquilla del teatro Barcelona, tel. 13571; en los Centros de Localidades, y en la Asociación de la Prensa, rambra de Cataluña, n.º 10, pral., tel. 11921.



Los viernes (día de moda) le convierten en el lugar preferido de lo más selecto de Barcelona EXCELENTE COCINA

ESPAÑOL

Tarde, a las 5.30 Noche, a las 10

MELODIAS DEL DANUBIO

UNA PRODUCCIÓN KAPS-JOHAM

LOS LUNES SELECTOS DEL RITZ

Esta noche

COMIDA A LA AMERICANA

RAQUEL MELLER

EN

«MAZURKA»

TEATRO APOLO

Hoy, despedida de la

COMPANIA DEL MAESTRO SOROZÁBAL DON MANOLITO

y acto de concierto con fragmentos de KATIUSKA

MAÑANA ASTORIA GRAN TARDE ATLANTA ESTRENO

SEÑORES del MAR DOUGLAS FAIRBANKS MARGARET LOCKWOOD

CINES

«Soberbia», de Albert Lewin, y otros estrenos

CRISTINA La vida del pintor y esultor Pablo Gauguin — fallecido en la isla Dominica (Antillas inglesas), en 1903 —, inspiró sin duda al novelista británico William Somerset Maugham su libro La luna y seis peniques. Ahora, el cine norteamericano nos ofrece la versión a la pantalla de dicha obra, bajo el título de Soberbia. El extrañío y rico contenido novelesco — novelesco, aun siendo trasunto de una existencia real — de la obra de origen, ha sido transvasado fielmente al celuloide, brindándonos una cinta de desusado interés, pero, también, de desoladora atmósfera moral. Porque el protagonista del relato — ese «Charles Strickland» tan portentosamente creado por George Sanders — es, más que un ser empapado de soberbia, la encarnación del egoísmo más cruel e inhumano, un ente alicinado y poseído por la idea de que, fuera de su arte — al que ansía consagrar íntegramente su existencia toda, sin ánimo alguno de lucro, como una necesidad casi física y, desde luego, irresistiblemente imperiosa para él —; un ser, decíamos, obseso por la idea de que, fuera de su pintura, nada existe en el mundo material, sentimental y moral, merecedor de atención y de estima. Y así, a impulsos de ese anhelo casi biológico, «Strickland» — como hiciera Gauguin — abandona, tras diecisiete años de vida hogareña, esposa, hijos, bienestar y consideración social. Rompe todos los lazos que le ataran a la vida en común con los hombres y con la civilización, y huye a Tahití, donde realizará su obra libremente... y donde la Providencia, cuyas Leyes quiso ignorar con cínico desprecio, le reservará el peor castigo que puede sufrir un pintor: la ceguera, terrible heraldo, aquí, de una muerte consecuencia de incurable enfermedad. Albert Lewin revélase en este film como un director de fuste, magnífico en la disección, no ya del carácter del personaje central, sino también de los que a éste rodean — como el pintor ho-

landés, magistralmente vivido por Eric Blore — y en la valoración de los distintos ambientes y del diapasón dramático de los momentos culminantes de la anécdota. Tiene ésta a su servicio un admirable conjunto de intérpretes, a cuyo frente deben ser citados los ya aludidos George Sanders — en la mejor creación de su carrera — y Eric Blore, seguidos del siempre gran actor Herbert Marshall y de las gentiles actrices Doris Dudley y Elena Verdugo.

FANTASIO En Ruta de Singapur — film anterior a Ruta de Marruecos y origen de la serie producida con motivo de su éxito — volvemos a encontrar al simpático y desenfadado «tro» compuesto por Bing Crosby, Bob Hope y la sugestiva Dorothy Lamour. Esta comedia — salpicada de agradables canciones, interpretadas ya por Crosby, ya por éste en unión de alguno de sus citados compañeros — no persigue otro fin que la de proporcionar un risueño pasatiempo al público, lo que sin duda consigue —, a alto grado, gracias a su retazón humor, condimentado en ocasiones con algún detalle picante, y en otras con irresistibles trucos y chistes de filiación «codornicesca». No faltan tampoco algunas escapadas al más puro astracán, y todo junto constituye un combinado humorístico de infalibles efectos sobre el espectador. Jerry Colonna, el personalísimo cómico que, «pegado a un bigote», diríase creado por el delirante lápiz de nuestro Enrique Herreros, contribuye no poco a subrayar el tono bufo de esta producción, especialmente con su singular canto de sirenas, que arranca entre el público las más ruidosas carcajadas.

ASTORIA y Mercurio Films ha presentado la comedia Con la música a otra parte, dirigida por David Butler. Nos llega este film con bastante retraso, en tanto vemos todavía en él a una Gloria Jean en funciones de estrella infantil de la canción. Junto a ella, Bing Crosby tiene también oportunidad de lucir sus reconocidas facultades en varias intervenciones intercaladas en el film, cuyo amable argumento se desarrolla, en su mayor parte, en un típico restaurante sueco de Nueva York. Mantiene la cinta un agradable y «crosado» clima humorístico y sentimental, cuidando especialmente de sostener aquel primer aspecto la actuación del actor cómico El Brendel, que, con el popular Charles Winninger, completa la lista de primeras figuras del reparto.

KURSAAL En La gitana y el Rey hace sus primeras armas como director, el novel cineasta Manuel Bengoa. A su pluma débese, asimismo, el guión de dicho film, que nos narra una novelesca y un tanto ingenua historia de amores y odios entre dos naciones vecinas, representadas por una linda gitana y un apuesto monarca, que, como es fácil prever, acabarán sellando su amor ante el altar y poniendo fin, con su unión, al ancestral aborrecimiento mutuo que separó a sus respectivos países. Una mayor vibración narrativa pudo conferir a esta historietta un nervio y consistencia de que ahora, lógicamente, carece, dada la falta de experiencia de su debutante realizador. Antofita Colomé, Jorge Mistral, Joaquín Roa, Julia Pacheco, Alfonso Horna y Manuel Requena son los discretos intérpretes de esta película española, que distribuye Ballesteros. E. F.

CINE PRINCESA HOY POLICIA MONTADA DEL CANADA (Tecnicolor) Gary Cooper - Madeleine Carroll Preston Foster - Paulette Goddard SIETE MUJERES Silvia Kegrad - Ernesto Vilches

PALACIO DEL CINEMA Semana del 28 de enero al 3 febrero EDISON EL HOMBRE Spencer Tracy - R. Jhonnson LOS HIJOS DEL MAR Valerie Hobson - M. Redgrave

LAS DIEZ PELÍCULAS MÁS INGENIOSAS JUNTAS NO LE DIVERTIRÍAN TANTO COMO ANTONIO CASAL y JOSITA HERNAN DIRECTOR: LUIS LUCIA Un hombre de NEGOCIOS TOLERADA MENORES Primera emisión de la sociedad CASAL & HERNAN Monopolio del humorismo Renta mínima: 1000 por 100 HOY, NOCHE, ESTRENO EN COLISEUM y ARISTOS Queda abierto el despacho de localidades a partir de las 11 de la mañana

MUSICA

LICEO. — Una velada plácida, de aplausos frecuentes, de complacida aprobación en el público, fué la que, en la primera representación de Un gallo en máscara, se desarrolló el pasado jueves, en el reluciente marco de nuestro Teatro del Liceo. Hubo repeticiones frecuentes, éxitos personales de los cantantes, que dieron todo cuanto es dable para que la representación de esta obra, no de las mejores del repertorio verdiano, pero que siempre agrada escuchar de cuando en cuando, terminara felizmente. Fidela Campaña, Pablo Civil, Carlos Guichandut, en el triángulo de primeros cantantes; y Lolita Torrentó, Lidia Ibarroudo, Corbella, Pol, Riaza, en los de menos compromiso, condujeron a buen puerto la obra. Y el maestro Sabater, al frente de una orquesta como siempre disciplinada y dúctil, obtuvo todo el partido posible de la no siempre original partitura, en la que parecen escucharse frecuentemente fragmentos de otras composiciones de Verdi.

LOS CONCIERTOS. — Ninguna novedad podemos recoger en la pasada semana en el terreno musical; Thibaud y Loyonnet se presentaron, una vez más, en el Palacio de la Música, en sendos recitales, con características muy semejantes a sus anteriores actuaciones. Los mismos éxitos personales, subrayados por lo aplausos fervorosos de un auditorio plenamente satisfecho con las excelencias del arte de estos eminentes concertistas, cabe destacar como reseña de los mismos, ahorrándonos los elogios repetidamente expuestos en estas páginas. También el Fomento Musical nos ofreció el concierto de tanda a cargo de Angeles Presutto, ya ventajosamente conocida de nuestros aficionados a la buena música para que hayamos de esforzarnos en elogiar su labor de artista concienzuda y sólidamente preparada. Los numerosos «bis» añadidos al programa testimonian la valía de la artista. Para completar el ciclo semanal, Paul Goubé, con Ivonne Alexander y su cuerpo de baile, dieron el sábado un recital en el Palacio de la Música, con repetición de los fragmentos coreográficos que mayores éxitos les han proporcionado en sus actuaciones en otros escenarios. Todo ello era, por tanto, conocido, y se desarrolló con perfección y artística presentación. Las dotes de Paul Goubé y su gentil pareja, así como la disciplina de sus discípulos, encontró motivo, en los fragmentos de aballete que integraban el programa, para evidenciarse una vez más ante un entusiasta público, que llenó totalmente el Palacio de la Música. Y cerremos con esta nota la reseña de los principales actos musicales que la pasada semana nos ofreció.

L. G. M.

CRISTINA EMPRESA REV SORIA FILMS Teléfono 10884 La presentación de «SOBERBIA» Ha sido un éxito apoteósico El título ya lo dice, es una película «SOBERBIA» Si le gusta una película fuerte y humana, no deje de ver «SOBERBIA»

Panorama internacional

ESCARAMUZAS EN LA ASAMBLEA DE LA O.N.U.

La crisis francesa y las huelgas del proletariado norteamericano

Por N. N.

La semana ha sido pródiga en acontecimientos interesantes: iniciada con el sensacional gesto del General De Gaulle al dimitir la jefatura del Gobierno provisional francés...

La crisis francesa

Quizá nos expliquemos el significado del «¡ahí queda eso!» que pronunció, con su dimisión irrevocable, el General De Gaulle...

La confabulación de los partidos para repartirse los beneficios del Poder va semejando a la existencia de un partido único, y se deshace sólo a la hora de cargarse recíprocamente la responsabilidad de todo lo que funciona mal...

Quizá el fenómeno más interesante de la Francia de hoy sea ese desapego general que exterioriza la población respecto de sus representantes políticos oficiales...

Por esto, la dimisión del general-presidente ha sido acogida por el público galo con una sensación de alivio. De ahora en adelante Francia tendrá una reserva. El símbolo se aparta de la charca, donde, si bien estaba demasiado alto para ahogarse...

Emoción en la O.N.U.

La Delegación iraníana ha sido la primera en plantear uno de los numerosos problemas que pueden surgir en cualquier momento para poner a prueba la eficacia de la Organización de las Naciones Unidas...

Y en los agitados conciliábulos londinenses, la reclamación iraníana formulada contra Rusia ante el Consejo de Seguridad...

un aire de expectación, denso, como de partido de boxeo entre campeones mundiales. ¿Qué pasará hoy?...

No nos interesa por ahora lo que vaya a ocurrir, sino lo que está sucediendo, la interpretación de dichos sucesos y de todos los demás que forman el núcleo penumbral de esta histórica etapa.

¿No estamos viendo que fielmente se siguen los mismos caminos que condujeron hace tan sólo unos años a la crisis de 1939? He ahí un esquema al que no falta lógica, relativo a la creación del sistema por medio del cual se trata de impedir la lucha de ahora en adelante...

Dejemos de preguntarnos; al producirse alguna de las crisis que se van sucediendo en el tablero internacional, ¿qué va a ocurrir? Lo que pasa, por fortuna o por desgracia, sucede a la vista de todos...

Las huelgas en Norteamérica

Ha quedado resuelta, siquiera sea provisionalmente, la huelga de los obreros de las fábricas de conserva de carne. Entran en vía de arreglo los conflictos del ramo del acero...

Las huelgas han sido y son provocadas por el C.I.O. («Congress of Industrial Organizations»), Sindicatos disidentes de la tradicional Federación Americana del Trabajo e inspirados por elementos comunistas...

Probablemente ampliarán esta táctica a los demás ramos en inactividad actual, con lo que de una parte conseguirán para los trabajadores las mejoras justas que les compensen de la reducción de la jornada legal de trabajo...

Copiosa nevada en la provincia de Sevilla

Sevilla, 27. — Ha nevado en abundancia en el Ronquillo, Cala, Santa Olalla, Cazalla de la Sierra, Constantín y otros pueblos de la provincia. Donde ha sido más intensa la nevada ha sido en Cazalla y en el Ronquillo...

Funerales y entierro del Teniente general don José Los Arcos

Los actos constituyeron una grandiosa manifestación de duelo

Pamplona, 27. — Se han verificado los funerales y el entierro del Teniente general don José Los Arcos, fallecido en Valladolid, en Lesaca, villa que amaneció enlutada con profusión de colgaduras y crespones negros.

Los actos han constituido una grandiosa manifestación de duelo, que fué presidida por el Teniente general Vigón, el General Pimentel y el Gobernador militar de Navarra, General Alcabilla. Asistieron el Ayuntamiento en corporación, con bandera a media asta, y numerosos fieles, que llenaban por completo el amplio templo parroquial.

El féretro fué conducido a hombros de ex combatientes de Lesaca y otros ex combatientes, de dos en dos, portaban mas de treinta coronas.

Se formaron tres presidencias: una integrada por los familiares del Teniente general Los Arcos; otra, por el Teniente general Vigón y Generales mencionados, y la tercera, por los Cabildos y representaciones de los Ayuntamientos de Lesaca y de los restantes pueblos de la comarca.

Juntamente con los generales aludidos presidían el Gobernador civil y Jefe provincial y el Presidente de la Diputación de Navarra y las restantes autoridades y jerarquías de Pamplona. A la llegada al cementerio, el clero, que acudió con cruz alzada, cantó un responso. — Cifra.

Aumento de vacaciones para el personal subalterno y obrero de Prensa

Madrid, 27. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana la siguiente disposición del Ministerio de Trabajo:

«Habiéndose recibido distintas consultas sobre la aplicación de la vigente reglamentación del trabajo en prensa y en virtud de las facultades atribuidas a este Ministerio, he acordado:

Primero. — Las vacaciones del personal subalterno y obrero, que se fijan en el art. 45 de la citada reglamentación, en siete días, se aumentarán hasta diez, sumándose los días correspondientes de compensación a las fiestas abonables y no recuperables, contadas estas últimas con el número correspondiente al calendario que en cada provincia tuviera aprobado el Delegado provincial de Trabajo.

Segundo. — La facultad de la empresa de amortizar las vacantes producidas en las distintas secciones, dentro siempre del porcentaje señalado en la reglamentación para oficiales primeros, segundos y terceros, se ha de entender de modo que con ello no se sobrecargue la labor asignada al personal restante.

Tercero. — La sección de composición que en las provincias donde estuviera establecido en el momento de publicación de la reglamentación nacional disfrutaba el 25 por 100 de aumento en su jornada de noche, seguirá disfrutando del mismo aumento, computándose sobre los haberes o sueldos que perciba en la actualidad. — Cifra.

Catedráticos españoles han disertado en Lisboa

Lisboa, 27. — Han salido para Santiago de Compostela, después de haber pasado una corta temporada de estudios en Portugal, los Catedráticos españoles don Fernando Enriquez de Salamanca y don Valentín Matilla. Ambos han pronunciado conferencias en la Facultad de Medicina lisboeta...

Bajorrelieves de Vicente Navarro, en el Monumento a los Caídos, de Valencia

Valencia, 27. — Han empezado a colocarse, y quedarán colocados en toda esta semana, los cuatro bajorrelieves del monumento a los Caídos, que reproducen la antigua Puerta Real. Son de mármol blanco, de 3,50 metros de largo por 1,80 de ancho, y representan, respectivamente, el Valor, la Abnegación, la Paz y la Gloria. Su autor es el escultor don Vicente Navarro. — Cifra.

SIR ALAN CUNNINGHAM ENTRE LA LIGA ÁRABE Y EL MOVIMIENTO "HAGANA" DE LOS JUDÍOS

El Alto Comisario inglés agrada a los palestinos por "valiente"

EL BOICOT A LOS PRODUCTOS JUDÍOS Y LA INMIGRACION CLANDESTINA

El problema judío de Palestina y de Europa continúa en el primer plano de la actualidad mundial. Aunque hace muy pocos días que se reunían en Moscú los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes Potencias, y aunque actualmente se celebra ya en Londres la Asamblea General de las Naciones Unidas...

En África y en Europa, concretamente, en Alemania y Palestina, se registran estos días unos acontecimientos que reflejan la fuerza del sionismo internacional, dispuesto a conseguir sus objetivos. En Alemania se registra un movimiento migratorio hebreo, movimiento que ha motivado unas declaraciones del general Morgan, de la UNRRA, el cual fué destituido; y en Palestina, la eterna lucha entre árabes y judíos, incrementada por las recientes medidas y contramedidas de uno y otro bando.

Bloqueo económico total de los judíos en Palestina

La Lig Árabe ha acordado el bloqueo económico de los judíos en Palestina, con fecha de 1.º de año, para imposibilitar económicamente toda posterior inmigración judía en el país. Pero los judíos practican clandestinamente esta actividad a las mil maravillas, por lo que las autoridades británicas se tienen que superar

Ataques de los separatistas italianos

Roma, 27. — La radio de esta capital da cuenta de tres ataques realizados por los separatistas italianos:

Uno contra Radio Palermo, otro contra un depósito de petróleo próximo a la citada ciudad y otro contra el ferrocarril de la misma Trapani. En los tres casos, dice la emisora romana, las agresiones fueron llevadas a cabo por grupos de cinco a nueve individuos, al parecer bien organizados, y rechazadas por los «carabinieri» o por la tropa. — Efe.

Discurso de Gasparri

Nápoles, 27. — El Presidente del Consejo italiano, de Gasparri, ha pronunciado un discurso en esta ciudad, en el que subrayó que ha pasado la época en que el Estado era todo en Italia.

Invitó a todos los italianos a concentrar sus fuerzas para reconstruir el país y prometió que el trabajo prevalecerá sobre el capital y que el país no volverá a los antiguos privilegios de los capitalistas.

Defendió la unidad de Italia, calificando a los separatistas sicilianos de «enfermos de la derrota». — Efe.

Grave crisis económica en Yugoslavia

Londres, 27. — La creación en Yugoslavia de Tribunales especiales para entender de los actos de sabotaje, especulación, abuso de los cargos oficiales y «actividades perjudiciales» indica — dice el periódico The Observer — la existencia de una grave crisis económica y administrativa.

El artículo da cuenta igualmente de la instauración de una comisión central de control agregada a la Jefatura del Gobierno, que vigilará el cumplimiento por parte de los órganos administrativos, cuya ineficacia ha dado lugar a numerosas quejas, de las órdenes e instrucciones del Gobierno central. — Efe.

Negociaciones para restringir el paso de soldados soviéticos por Polonia

Londres, 27. — Los Gobiernos de Varsovia y Moscú han entablado negociaciones para restringir el paso de soldados soviéticos por territorio polaco, según anuncia The Observer.

Agrega que se fijarán zonas que serán llamadas «corredores rusos de tránsito», y se estipulará un canon anual por un período de diez años.

Se proyecta establecer tres corredores: uno desde Königsberg a Berlín, a través de Prusia Oriental y Pomerania; otro, desde Lemberg a Berlín, a través de Katowitz y Silesia, y el tercero, por la línea ferroviaria de Moscú a Berlín, cruzando el Vístula en las cercanías de Varsovia. — Efe.

en la vigilancia de playas y fronteras. Como contramedida, los países pertenecientes a la Liga Árabe han cesado de conceder licencias de importación para los productos judíos de Palestina, estableciendo fuertes castigos para los infractores, y con el acuerdo de crear un fondo de ayuda a la industria árabe. Naturalmente, y por una vez más, se ha llegado a la violencia, y han entrado en acción las fuerzas ocultas de uno y otro sector en Palestina. Reyertas, sabotajes, incluso acciones de tipo militar por parte de los judíos, reflejan la vida de estos últimos días en el país.

Los 70,000 miembros activos de «Hagana»

La más importante organización clandestina judía en Palestina es el Movimiento «Hagana», que significa «Defensa», y al cual se atribuyen, no sin fundamento, la mayor parte de las actividades pro sionismo en Palestina y de ayuda a sus hermanos de raza. Recientemente, y en un ambiente de película de misterio, un periodista inglés pudo celebrar una entrevista con un representante de dicha organización clandestina judía, el cual, cubierto el rostro todo el tiempo, hizo unas declaraciones a su interlocutor, afirmando que, «si bien los judíos se ven obligados a llevar a cabo acciones de tipo militar, harán todo lo posible por no verter una gota de sangre... Finalmente, el enmascarado portavoz de «Hagana» declaró que las voladuras de instalaciones ferroviarias han sido el último aviso de los judíos de que, si en modo alguno consideran al pueblo británico como enemigo suyo, no aceptarán la política del Libro Blanco. La organización «Hagana» es muy superior al movimiento de resistencia de tipo militar judío «Irgun Zvai Leumi», y las probabilidades de una acción conjunta de ambos movimientos no debe dejarse de considerar como inevitable si las circunstancias lo requieren

Sir Alan Cunningham o la audacia

El nuevo Alto Comisario inglés en Palestina, Sir Alan Cunningham, se ha ganado, como su antecesor, Lord Gort, el respeto y la admiración de los palestinos, al recorrer absolutamente sin escolta de ninguna clase, y en pleno período de sabotajes, voladuras y otros excesos, los bazares de Jerusalén. En verdad que el teniente general Cunningham tiene ahora que afrontar desde su alto puesto uno de los problemas más difíciles de la política británica de los Dominios, problema más difícil, sin duda, que la realización de cualquiera de las acciones bélicas por él dirigidas en Cirenaica y Abisinia, donde se caracterizó por una gran audacia, lo mismo en la concepción que en la ejecución de operaciones. Su mérito en la guerra fué el saber adaptar a la guerra colonial los métodos que los alemanes emplearon en la guerra de Europa. La extrema movilidad de sus columnas motorizadas le permitió compensar, con resultados muy favorables, la inferioridad numérica de sus efectivos.

Sir Alan Cunningham, el militar

El teniente general Sir Alan Cunningham, el hombre que S. M. Británica ha colocado al frente de Palestina en las actuales circunstancias, es un militar seco, alto, quemado por el sol del desierto y experimentado en las mejores batallas de dos guerras mundiales. Nacido el 1.º de mayo de 1887, tiene actualmente cincuenta y ocho años de edad. Es Caballero Gran Cruz de la Orden del Baño, y hermano del célebre almirante británico Sir Andrew Browne Cunningham jefe de la Escuadra británica del Mediterráneo, cuyas aguas han conocido los ingleses durante la pasada guerra por el nombre de elago de Cunningham, como muestra de afecto al marino de su patria que allí venció al enemigo

En la Guerra Europea de 1914-18, Sir Alan Cunningham fué ya comandante de Estado Mayor, y citado cinco veces en las partes de guerra.

En 1938 desempeñaba la jefatura de un sector aéreo de la Gran Bretaña, y en 1940 toma parte en diversas acciones de guerra al frente de las Divisiones 66, 9.ª y 51.

Homenaje de gratitud al Arzobispo de Zaragoza

Zaragoza, 27. — La Santa Casa de la Misericordia de Bilbao ha regalado al Arzobispo de Zaragoza, doctor Doménech, un precioso álbum, en testimonio de gratitud por la cesión de una reliquia de San Mamés para dicho centro benéfico del que es patrono el Santo. Al frente del álbum va un artístico pergamino con la dedicatoria, que firman el Alcalde de Bilbao, el Presidente de la Diputación, el Arcipreste, los Diputados vocales de la Institución y el Presidente de la Junta de Caridad. — Cifra.

NOVIOS! PISOS COMPLETOS Y TODO PARA EL HOGAR. Muebles de todas clases - Lámparas - Relojes. Radios - Cochecitos - Bicicletas - Cuadros. Plumas estilográficas, etc. Actualmente, interesantes lotes y finos modelos de cristalerías y vajillas de variados precios. 10 meses plazo - Sin entrada - Sin fiador. CREDITOS DEL HOGAR. Ronda Universidad, 7 - Teléfono 74302. Vía Augusta, 29-31 - Paseo del General Mola, 81. SERVICIO DEL HOGAR, S. A.